

DESPUES DEL VIAJE

Un artículo de «The Times».
LONDRES. «The Times» publica un artículo en que comenta el viaje del Rey a París.
Dice que ha constituido un éxito grandísimo.
Agrega:
«En todo tiempo Don Alfonso es bien recibido en París por sí mismo.
Pero este viaje de ahora tiene más alta y general significación.
Responde a una fuerte corriente de simpatía entre Francia y España.
Esa corriente se acrecienta y empuja a ambos pueblos hacia estrechas uniones.
Inglaterra mantiene excelentes relaciones con los dos países.
Así será siempre.
Francia y España parecen dispuestas a aproximaciones económicas.
Inglaterra se alegra de que trabajen juntas y se felicita de los esfuerzos que hacen en pro de la civilización y de la paz.»

La Prensa alemana.
BERLIN. La Prensa continúa comentando el viaje de Don Alfonso a París.
Los periódicos pangermanistas dicen que no tiene importancia internacional y que se ha reducido a coronar la inteligencia franco-española sobre Marruecos.
Crean, sin embargo, que las dos naciones concluirán por ajustar un Tratado de alianza.
En los círculos militares se asegura que la complicidad—así la llaman—de España sería para Francia muy beneficiosa en caso de una guerra con Alemania.
Gracias a ella, podría, en excepcionales condiciones de rapidez y seguridad, trasladar a la Metrópoli sus magníficas y veteranas tropas de Argelia, Senegal, Túnez y Marruecos.
Y reforzaría sus ejércitos del Este.
Además no necesitaría dejar fuerzas en el Mediodía ni en el Suroeste.
Y esto podría ser decisivo, si no en el primero, a lo menos en el segundo período de la guerra.

LOS EXPLORADORES DE ESPAÑA

La excursión de ayer.
En los puntos que anunciamos el viernes se reunieron ayer mañana todos los exploradores de Madrid. Con el típico traje de «boy» y la mochila repleta caminaban a tempranas horas por las calles, para dirigirse al punto de cita.
Primer pelotón.
El primer pelotón, formado por los grupos correspondientes a los distritos de Palacio, Universidad, Buenavista, Hospicio, Chamberí y Centro, tomando la carretera del Pardo, llegaron hasta el puente de San Fernando, instalando los campamentos, por distritos, en el mismo sitio que el domingo pasado.
Izada la bandera española y construidos los caballetes, comimos y descansamos.
A las dos y las tres de la tarde se formaron interesantes partidos de «foot-ball» entre los exploradores de unos y otros distritos.
Resultaba pintoresco en extremo el espectáculo que presentaban los campamentos de Universidad y Hospicio, que en grandes ollas guisaban sabrosas paellas para todos los exploradores de sus distritos. Este último hizo té a las cinco de la tarde, con general complacencia.
A las tres y media enseñaron los instructores a los muchachos de su grupo a hacer nudos y a transmitir por el telegrafo de banderas.
El distrito de Chamberí construyó sobre el Manzanares, a las órdenes de los Sres. Perinat y Ruiz Dana, una pasarela tan resistente y práctica como la pudiera hacer una compañía de Ingenieros militares, no empleando en su construcción más que cuerdas, bordones y algutas tablas.
Los de la sección telegrafista tendieron la red y comunicaron, con aparatos eléctricos, con otros distritos.
En todos éstos, y especialmente en el de Palacio, que dirige el entusiasta Sr. León, van muy adelantadas las enseñanzas para ascender a explorador de segunda clase, aprendiendo a orientarse por el reloj, por la estrella polar, por los árboles, etc., etc.
A las siete, leído el orden del día, que trataba principalmente del viaje que a Inglaterra harán los Exploradores de España en el próximo Congreso internacional de «Boy-scouts», se partió cantando el himno, marchando por la carretera del Pardo hasta las afueras de Madrid.

Segundo pelotón.
Los distritos, del Hospital, Inclusa y Latina, dirigidos por los Sres. Triviño, Taltabull y Elola, marcharon a la Fuente del Rey, ejercitándose principalmente en trabajos de meteorología, a las órdenes de D. Javier Cabezas. También se dedicaron a preparar a los jóvenes de sus grupos para los próximos exámenes de exploradores de segunda clase.
Tercer pelotón.
Formado este último pelotón por el distrito del Congreso, marcharon a Cercedilla en el tren de las 7.45. Entraron en la estación cantando el himno.
Después de un viaje sin novedad, llegaron a la estación de destino, siendo recibidos por el pueblo en masa, que tributó a los exploradores una cariñosa acogida; diéronse vivas a España y a Cercedilla, que contestaron los de este pueblo con otros a los exploradores.

Subieron por el atajo hasta llegar al Club Alpino, que para recibirlos izó las banderas de España e Inglaterra.
Instalaron el campamento a la izquierda del mismo, construyendo los caballetes. Al izar la bandera española dió el Sr. Villa-Ceballos, jefe de la tropa, un viva a España y otro al Club Alpino, que fueron contestados con frenético entusiasmo. A continuación se cantó el himno en presencia de varios socios del Club, dándose en seguida la orden de comer.
Terminada esta operación, que todos sin olvido la realizaron cumplidamente, se descansó e hicieron algunas prácticas. Solamente algunos instructores y exploradores de más edad subieron a lo que llaman Siete Picos.
Serían las cuatro cuando se leyó el orden del día desde uno de los balcones del Club Alpino, dándose al bajar la bandera vivas a España, a Cercedilla y al Club.
Con el mayor orden y encantados de haber realizado tan grata jira, bajaron todos a la estación, donde tomaron el tren para Madrid.

FRANCIA Y ALEMANIA

Confidencia parlamentaria
Sesión previa.
BERNA. Ha comenzado la Conferencia parlamentaria francoalemana.
Representan a Francia diez senadores de la izquierda democrática, un senador socialista y otro unionista (moderado) y 62 diputados (25 socialistas unificados, ocho independientes, 25 radicales y radicales socialistas y cuatro izquierdistas).
Representan a Alemania 23 diputados socialistas, ocho radicales y tres católicos.
Los organizadores de la Conferencia se declaran muy satisfechos.
La sesión previa ha sido presidida por el francés Vaillant, que excitó a los reunidos a trabajar porque siempre reine la paz entre Francia y Alemania.

Declaración.
BERNA. Bajo la presidencia del consejero suizo Grimm, se ha celebrado la sesión magna de la Conferencia parlamentaria francoalemana.
Hablaron algunos diputados suizos, dando la bienvenida a los parlamentarios.
En nombre de los franceses les contestó el diputado Estounelles de Constans, redactor de «Le Temps» de París.
En nombre de los alemanes, el jefe de los socialistas germánicos, Augusto Bebel.
Fue leído en francés y alemán la siguiente declaración:
«La primera Conferencia de parlamentarios franceses y alemanes, reunida en Berna el 11 de mayo de 1913, repudia energicamente toda solidaridad con las detestables campañas patrióticas que pretenden excitar los ánimos y con los culpables manejos que pueden conducir a un conflicto.
Proclama que los dos países están perfectamente unidos en un deseo de paz, necesaria para el progreso de la Humanidad, y que se proponen velar por deshacer toda mala inteligencia que pudiera existir. Agradecen a los diputados de Alsacia Lorená sus manifestaciones de adhesión, e invitan a los miembros de la Conferencia a trabajar en sus respectivos Parlamentos para que se moderen los armamentos y apoyen la proposición de arbitraje del secretario de Estado americano Bryan, procurando que todas las diferencias que se produzcan sean sometidas al Tribunal de La Haya, con lo cual se logrará, además, la aproximación de los dos grupos de grandes Potencias europeas.
Cree que la Mesa de la Conferencia, compuesta de parlamentarios de ambos países, debe constituirse en Comisión permanente, con la misión de convocar de cuando en cuando a una Conferencia y siempre que un incidente lo exigiere.»
Leyó el original francés Estounelles de Constans, y la traducción alemana Haase.
La declaración quedó aprobada por unanimidad.
Y fue levantada la sesión.

Reunión de Secciones.
BERNA. Las Secciones de la Conferencia se reunirán hoy por la mañana para estudiar diversas proposiciones.
Por la tarde celebrará sesión del pleno.
Los parlamentarios suizos preparan varias fiestas en honor de sus colegas franceses y alemanes.

BANDOLERISMO A LA MODERNA

Ladrones que usan bombas
SAN PETERSBURGO. En Kristofordff, ciudad del cantón de Slav'aeroserbsk, nueve bandidos con armas han invadido el castillo del rico hacendado Tribuline.
Después de apoderarse del dinero que había en la casa, quisieron marcharse con el botín.
Pero, como mientras tanto se habían reunido muchos campesinos de la vecindad, éstos cerraron el paso a los ladrones.
No se intimidaron por ello los bandidos.
Para abrirse paso arrojaron bombas sobre la muchedumbre.
Hubo muertos y heridos.
Aprovechándose de la confusión producida, los bandidos huyeron, internándose en los bosques próximos.
No se ha vuelto a tener más noticias de ellos.

GRAN MUNDO

En las carreras de caballos.
Muy brillante estuvo ayer, por la tarde, la reunión aristocrática en el Hipódromo.
En la tribuna regia asistió S. A. la Infanta Isabel y la Srta. Juana Beltrán de Lis.
En las tribunas veíase a las Princesistas de Thurn y Taxis.
Duquesas de Luna, Sotomayor, Lécera, Arión, Montellano, Noblejas, Aigete y Pastrana.
Marquesas de Valdeherrazo, Vistabella, Squilache, Rocamora, San Felices de Aragón, Scala, Olivares, Aguilár, Salas, Fuente Hermosa, Torneros, Viana, Torrelaguna, Zugasti, Salamanca, Santa Genoveva, Ferreras, Mohernando, Villatoya, Campofortí.
Condesas de Torre Arias, Rincón, Valmaseda, Santa Coloma, Orsay, Maceda, Almodóvar, Cabaña de Silva, Vilana, Llovera, lady Bunsen, la condesa de Bonin Longare, la señora de Icaza.
Vizcondesas de Roda y Fefiñanes.
Señoras y señoritas de González Olañeta, Alcalá Galiano, Arcebe, Armandáiz, Icaza, Landeoho, Careaga, Salazar, Patiño, Garci-Grande, Logyort, Sánchez Tirado, Santos y Fernández Laza, Selves, Beistegui, Guillamas, Bermúdez de Castro, Bustos, Núñez de Prado, Quiroga y Navia Ossorio, F. de Henestrosa y Salabert, Seijas, Osmá, Pérez de Guzmán, Pineda, Domín, Caro, Rosales, Casan, Mitjans y Murrieta, Silva y Mitjans, Hurtado de Amézaga, Avial, Cabeza de Vaca, Ponte, Liniers, Saavedra, Jordán de Urries, Barrios, Roca de Togores, etc.
El sexo fuerte tenía una brillante representación, asistiendo todos los sportsmen. Estaban los duques de Alba, Arión, Albuquerque, Santo Mauro, Sotomayor, San Pedro de Galatino, Lécera, Pastrana, Tarancón y Béjar.
Marqueses de la Mina, Scala, Santo Domingo, Torrelaguna, San Felices de Aragón, Someruelos, Torneros, Mos, Mohernando y Zugasti.
Condes de Torre Arias, Quinta de la Enjarada, Peña Ramiro, Cimera y Santa Coloma.
Vizconde de Roda.
Señores de Potestad, Patiño, Liniers, Alonso Martínez, Hurtado de Amézaga, Alcalá Galiano, Quiñones de León, etc.
Los embajadores de Alemania e Inglaterra.

EN LOS MINISTERIOS

INSTRUCCION PÚBLICA
Primera Enseñanza.
Se concede una licencia de treinta días, por motivos de salud, a la maestra de Prádanos de Ojeda (Palencia) doña Eugenia Gutiérrez Pérez.
—Idem de cuarenta y cinco días, por la misma causa, al maestro de Garafía (Canarias) D. Inocencio Mascareño.
—Se desestima la instancia de doña María Antonia González Trujillano, que solicitaba la agregación de una plaza a las oposiciones a escuelas del turno libre del rectorado de Salamanca.
—Se accede a la permuta entablada por la maestra de Almargen (Málaga) doña Esperanza Jiménez y la de Fuente-Tojar (Córdoba) doña Elvira Santa Cruz.
—Se nombra maestro sustituto de la escuela de niños de Rosas (Gerona) a D. Antonio Paltré.
—Idem de la escuela de niñas de San Juan de Píorio (Oviedo) a doña Rosalía Carril.
—Idem de la de niñas de Humanes (Guadalajara) a D. Leoncio Aguilar.
Artes e Industrias.
Se concede una subvención de 1.000 pesetas al Centro Obrero de San Fernando (Cádiz).
—Se admite la renuncia que del cargo de operario práctico de la Escuela de Cerámica Artística ha presentado D. Saturio Lamolla y Martínez.
—Se concede una gratificación de 500 pesetas, en concepto de acumulación de cátedra, al profesor de término de Modelado y Vaciado de la Escuela de Artes y Oficios de Santiago D. Francisco Mariño Peñalver.
—Se nombra operario práctico de la Escuela de Cerámica Artística a D. Alfonso Rojas Gómez.
Institutos.
Se nombra, en virtud de oposición, profesor de término de la Escuela Industrial y de Artes y Oficios de Logroño a D. Ricardo Vinos Santos.
—Idem de la Escuela del Hogar y Profesional de la Mujer a D. Luis Pérez Bueno.
—Idem de la Escuela Industrial de Vigo a D. Amalio Arévalo Carretero.
—Idem de la Escuela Industrial de Gijón a D. Vicente Carrero Díaz.
—Idem de la Escuela Industrial de Linares a D. Luis G. Castellá y Lloveras.
—Se nombra en virtud de oposición, catedrático de Latín del Instituto de Huesca, a D. Daniel Fraga.
—Idem de la misma asignatura del de Córdoba a D. Mariano Grandía.
—Idem de igual asignatura del de Baeza a D. Eduardo García de Diego.

FOMENTO

Conferencias y visitas.
El comisario regio del Canal, Sr. Mellado, ha celebrado esta mañana una larga conferencia con el ministro de Fomento, acer-

ca de distintos asuntos muy importantes relacionados con obras y proyectos que han de realizarse en breve.
Acompañaba al Sr. Mellado el ingeniero del Canal, Sr. Aguinaga, quien entregó al señor Villanueva la Memoria y planos de las obras que han de llevarse a efecto.

Visitaron al ministro, entre otras personalidades políticas: los Sres. Alvarado, para recomendar la pronta ejecución de obras del Canal de Aragón y Cataluña; Giner de los Ríos, que le habló de asuntos que interesan a Vélez-Málaga, y los Sres. Rodríguez de la Borbolla y Alvarez (D. Melquiades), que trataron con el Sr. Villanueva de obras que afectan a los distritos que aquéllos representan en Cortes.

LAS TERRIBLES SUFRAGUITAS

OTRO PALACIO VOLADO
Indignación.
LONDRES. Las sufraguitas de la «Joven sangre caliente» continúan haciendo de las suyas.
Se conocen ya detalles del atentado que han cometido cerca de Barrow in Turness.
Varias de ellas fueron en automóvil a dicho punto.
En las inmediaciones del mismo se alzaba un bello palacio, propiedad de un lord.
Estaba deshabitado. Su guardián reside en un pabellón en el extremo de un parque.
Una de las sufraguitas entró por una ventana y colocó una bomba en medio de un gran salón.
Luego salió por donde había penetrado.
Y ella y sus compañeras regresaron a Londres en auto.
A la media hora, consumida la mecha, estalló la bomba con horrisono estruendo.
Parte del castillo derrumbóse y el fuego se adueñó de los escombros.
Acudió el guardián, pero no pudo hacer otra cosa que correr a Barrow in Turness y dar cuenta de lo que ocurría.
Cuando llegaron los bomberos con sus aparatos extintores, el castillo era una inmensa hoguera.
Y sólo han quedado de él algunos muros ennegrecidos.
Las pérdidas se calculan en cerca de 20.000 libras esterlinas.

EN HIDE PARK.

LONDRES. Una multitud de más de diez mil personas se ha congregado en Hide Park, esta tarde, dispuesta a impedir que las sufraguitas pronunciaran los discursos anunciados.

PROTECCION A LA INFANCIA

Tribunales para niños
Sr. Director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.
Muy distinguido señor mío: En su popular periódico vienen publicándose varios artículos acerca de los Tribunales para niños, y en el último de ellos se afirma lo siguiente:
«Aquí en España, donde encontramos vestigios de protección a la infancia en códigos tan antiguos como el Fuero Juzgo, el Fuero Real y las Partidas, no hallamos disposición concreta y terminante, pues todas las que se dictaron cuando se trataba de proteger a la infancia más o menos cerca, lo hacían siempre con carácter de beneficencia en vez de acometer la reforma jurídica.»
El autor del artículo ignora, por lo visto, que desde la promulgación de la ley de 12 de agosto de 1904 funciona un Consejo Superior de protección, cuya Sección de Patronato y corrección paternal» elevó al Gobierno en 1909 una ponencia, suscrita por el consejero Sr. Juderías, acerca de los «Tribunales para niños» y medios de implantarlos en España, de la cual envío a usted un ejemplar.
Cuando se presentó al Senado el proyecto por el ministerio de Gracia y Justicia, el secretario que suscribe acudió a la información pública, presentando algunas modificaciones encaminadas a demostrar la valiosa cooperación que pueden y deben prestar las Juntas de Protección, establecidas en toda España para amparar y proteger a los niños que tengan la desgracia de haber cometido actos delictuosos, interesándose por su regeneración.
En el boletín oficial «Pro Infancia» pueden verse los trabajos meritorios que realizan algunas Juntas de provincias y Corporaciones benéficas que se han preocupado y preocupan de este problema protector.
Cree, por lo tanto, conveniente que sean conocidos los antecedentes de la ansiada reforma, y agradeciéndole por anticipado la inserción de estas líneas en LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, queda de usted afectísimo seguro servidor, q. l. e. l. m., El secretario general del Consejo Superior de Protección a la Infancia.

A las personas que nos piden la devolución de originales no publicados, debemos advertirles que diariamente recibimos cientos de cartas con artículos y sueltos.
La tarea de devolver todos los trabajos que no publicamos sería abrumadora, y para evitarla, como para prevenir reclamaciones que resultaría imposible atender, recordamos que NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Mundo eclesiástico

En Santa María la Mayor (Roma), donde se venera el cuerpo de San Pio V, en la capilla del Santísimo, frente al sepulcro del Papa Sixto V, se ha celebrado solemnisima función al primero de dichos solemnes.
—A la cantidad de 1.350 pesetas, a que ascendían los donativos para los seminaristas pobres, hay que agregar 1.421 pesetas, donadas por diferentes personas piadosas.
—En España se registran 600 publicaciones católicas, cincuenta más que el año anterior; de éstas, 246 son periódicos; 287, revistas, y 67, hojas de propaganda.
Entre los periódicos hay 68 diarios, cinco trimestrales, nueve bimensuales, 80 semanales, tres decenales, 16 quincenales, 23 mensuales, y 42 de periodicidad desconocida ó irregular.
Entre las revistas, 32 son semanales, 56 quincenales, 122 mensuales y 77 de periodicidad irregular.
—Se prepara por el Comité de Defensa Social de Barcelona una solemne sesión, en la que tomarán parte D. Ginés Navarro Monegal, D. Juan Pérez Lucía y el conde de Santa María de Pomés.
—La Federación de Asociaciones católicas hace grandes progresos en Australia, habiendo empezado una campaña activa contra la mala Prensa.
—En Tokio, los misioneros católicos son admirados y considerados por su palabra, su ministerio y el ejemplo que dan de todas las virtudes.
—Ha sido recibido por el cardenal Merry del Val, en representación de Su Santidad, la peregrinación española presidida por el arzobispo de Sevilla. A los peregrinos se les entregaron medallas y el discurso impreso de Su Santidad.

ZENITRAM.

¿BILLETES FALSOS?

A las cuatro y media de la madrugada de hoy el señor juez de guardia ha expedido varios mandamientos para que la Policía llevara cabo otros tantos registros domiciliarios.
Parece que se relaciona esto con un servicio policiaco que hace algún tiempo se venía preparando para dar con una nueva falsificación de billetes de 25 pesetas del Banco de España.
El registro.—Todo fué un azar.
Realizado el registro en una casa de la calle de la Solana, para comprobar las sospechas que tenía la Policía, se vio que en dicho domicilio no existía ni el más leve indicio de la fabricación de billetes que se viene persiguiendo.
Sin embargo, la sospecha no era un simple temor de los encargados de perseguir estos delitos. Se fundaba en un hecho ocurrido ayer tarde a última hora.
Una niña, hija de la señora que habita en el cuarto donde luego se practicó el registro, se había presentado en la taquilla del teatro Español pidiendo un par de localidades, cuyo importe quiso satisfacer con un billete de cien pesetas falso.
El taquillero, al notar esto, llamó la atención de la Policía, que siguió a la niña hasta comprobar su domicilio.
Pero cuando, realizado el registro, é interrogada la madre y la hija respecto a la procedencia del billete, se trató de aclararlo todo, resultó que el billete era único, y estaba en poder de la pequeña por una casualidad.
Dice la niña que se lo había encontrado en la plaza del Angel yendo de paseo, y que, creyéndolo legítimo y corriente, pensó en darle una agradable sorpresa a su madre, adquiriendo dos localidades para llevarla por la noche al teatro Español.
Resultó falso, y la sorpresa, por las circunstancias del registro, resultó, como se ve, desagradable y enojosa.
La Policía no pecó de ligera y precipitada en esta ocasión, por ciertos antecedentes de la familia que ocupa el cuarto, cuyo cabeza de familia está sometido a un proceso criminal por un delito de sangre.

CONTESTANDO A UNA CARTA

Los árboles del Retiro

Señor director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.
Mi querido amigo: Me permite usted brevísimas manifestaciones en contestación a la carta del concesionario de la antigua Casa de Vacas del Retiro? Son las siguientes:
Primera: Que conozco perfectamente el pliego de condiciones de la concesión, y porque lo conozco he hecho la denuncia de haber sido talados dos hermosísimos cedros seculares que había en aquel sitio y en cuya desaparición tanto interés tenía el Sr. Comas, dadas sus insistentes peticiones al alcalde, al secretario, al arquitecto de Propiedades de la Villa y al jardinero mayor; y
Segunda: Que la tala en unos ejemplares y trasplante en otros de los diez árboles a que se refiere dicho señor se llevó a cabo hace un año, quedando respetadas aquellas dos admirables coníferas, por no considerar ni necesario para la obra de reforma del edificio ni conveniente para el jardín tamaño monstruosidad. Los dos cedros estaban a gran distancia de la casa que se está restaurando.
La circunstancia de estar encargado por el Ayuntamiento de instruir el oportuno expediente me impide mayor amplitud. No deba ni quiero ser juez y parte.
Gracias mil, señor director, por su deferencia con su afectísimo amigo, Eduardo Rosón.

Informaciones del extranjero

Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA) 12 de mayo de 1863.

ROMA, 11. El Papa ha salido para visitar las provincias de Velletri y Frosinoru. Volverá el día 2.

LONDRES, 11. Lord Palmerston espera que las negociaciones relativas al Trono de Grecia terminarán pronto.

PARIS, 11. La Emperatriz sigue levemente indispueta. Hoy se dice que hasta el 15 no se sabrá en París la toma de Puebla.

VARSOVIA, 11. La banda de Yeziorauski ha tenido que refugiarse en Galitzia.

El conflicto balkánico

Reparto de las conquistas.

SALONICA. La Comisión mixta de griegos y búlgaros, nombrada para determinar la prioridad de ocupación de varios puntos de Macedonia, ha terminado sus trabajos.

Ni griegos ni búlgaros quieren ceder, atribuyéndose unos y otros la prioridad de la ocupación.

En general, el reparto de las conquistas entre los aliados presenta grandes dificultades.

Los delegados turcos.

LONDRES. Los cuatro delegados turcos designados para tomar parte en la Conferencia de la Paz, han llegado a Charing Cross.

La respuesta de los aliados.

VIENA. Hoy entregarán los aliados balkánicos su respuesta definitiva a las Potencias.

Dicen en ella que aceptan la suspensión indefinida de hostilidades y que enviarán delegados a Londres con poderes bastantes para convenir y firmar la paz.

La indemnización.

VIENA. Han llegado a Bucharest (Rumania) los delegados turcos que van a la Conferencia financiera de París.

Esta, en la que se tratará de las cuestiones económicas que quedan pendientes después de la guerra, comenzará el 30 del presente mayo.

Los aliados insisten en pedir una indemnización, pero los delegados turcos esperan que su país acabará por no pagarla.

Divergencias.

PARIS. Aumentan las divergencias entre los aliados balkánicos acerca de la repartición de las conquistas.

Grecia y Serbia parece que están de acuerdo para imponerse a Bulgaria.

Además, Serbia insiste en que necesita puertos en el Adriático.

Essad ligencia.

CONSTANTINOPLA. Se ha recibido un despacho de Essad pachá.

Este dice que ha licenciado a las tropas turcas que defendieron a sus órdenes Skutari, y que en breve serán transportadas al Mármara, a bordo de vapores austríacos.

Sigue en armas al frente de un ejército formado por albaneses.

¡SOY JOYERO!

Ganzúas y objetos del culto

A la cárcel.

ROMA. Ayer ocurrió el suceso siguiente: Por la mañana llegó en uno de los trenes procedentes del Norte de Italia un sujeto vestido elegantemente.

Apesó del vagón con una pesada maleta en la mano. Salí del andén; pero un aduanero le atajó el paso.

—¿Dónde va usted?—le dijo.

El interpelado, con gesto digno, contestó: —¿Me toma por un contrabandista? ¡Soy un honrado comerciante!

—¿En qué? —Soy un joyero! Llevo alhajas de muestra y regreso de hacer un viaje de negocios. He visitado a numerosos clientes y regreso a Roma.

—Muy bien; pero yo necesito ver lo que hay en la maleta.

—Ya se lo he dicho. Alhajas de muestra. ¿No le basta mi palabra?

—No.

—Eso es un insulto! ¡Tengo prisa! ¡Me quejaré a sus jefes!

El obstinado aduanero no hizo caso. Y no obstante las protestas del viajero, abrió la maleta.

Quedó asombrado cuando vió que estaba dividida en dos compartimientos.

Uno de ellos iba lleno de ganzúas de todas clases, sistemas y tamaños.

El otro, de cálices, copones, coronas de plata y demás alhajas de iglesia.

—¿Qué es esto?—preguntó asombrado el aduanero.

—Ya lo ve. Mi muestrario.

—Usted es un ladrón! Y queda preso.

—Bueno; pero no injurie.

Dos policías se encargaron del viajero y le llevaron a la cárcel.

Trátase de un famoso ladrón que regresaba a Roma después de haber robado en más de 20 iglesias de Lombardia, Toscana, Piemonte y Veneto.

CATASTROFES

Cuatrocientas víctimas.

VIENA. En Macedonia chocaron ayer dos trenes militares búlgaros.

Iban en ellos 2.000 hombres. La mayoría de los vagones quedaron destruidos.

Otros se despeñaron por un barranco.

Unos cien soldados y oficiales murieron en el acto.

Trescientos más están heridos, y entre ellos abundan los graves.

La catástrofe ha causado enorme impresión.

Una explosión.

ROMA. En un taller ha habido una terrible explosión.

Cinco obreros han resultado muertos y cuatro más heridos de gravedad.

El suceso causó gran alarma.

EL MISTERIO DE VARSOVIA

¿Mató el barón al Príncipe?

Se acumulan los indicios.

VARSOVIA. Creyóse que el barón Bisping era inocente del asesinato de su cuñado el Príncipe Diruckoy-Lubetzki.

Se le puso en libertad; pero nuevamente ha sido preso.

Los magistrados están perplejos. Creyeron que el Príncipe había sido asesinado por un malhechor vulgar; pero se van sabiendo cosas nuevas, que arrojan bastante luz sobre este misterio emocionante.

El barón Bisping posee grandes propiedades agrícolas; pero las administraba muy mal y se daba el caso de que, siendo muy rico, se encontraba sin fondos todos los fines de mes.

Pasaba grandes apuros pecuniarios, que le obligaban a solicitar préstamos en condiciones onerosas.

Su cuñado el Príncipe le había nombrado en su testamento su ejecutor testamentario y tutor de sus hijos.

La Policía ha practicado un registro en casa del barón y ha encontrado cinco pagarés, firmados por el Príncipe, en favor de su cuñado.

ro? ¡Es horrible! ¡Enrique está ahí!

¡Hay que socorrerle! ¡Venid, venid, corramos! ¡Quizás podamos salvarle! ¡Escuchad; yo oigo su voz! ¡Pide socorro!

¡Dios! ¡Es que se le va a dejar morir de esa manera! ¡El desgraciado se ahoga!

¡Socorro! ¡Socorro!... ¡Ya no se oye más que el ruido del agua!... Y toda la gente de policía acechando. Guardan todas las salidas. ¡Imposible huir!... ¡Oh, Enrique está perdido, perdido! ¡No le volverás a ver nunca, pobre Clotilde!...

—Clotilde!—repitió Mario asombrado. El semblante de la loca se animó; pasó a otro orden de ideas.

—Esperad un poco, doctor; mi hija va a venir.

—En dónde está?

—En el paseo; bien lo sabéis.

—¿Y por que no estrais con ella?

—Está con su nodriza. No he podido acompañarlas. Estoy cansada; ¡tan cansada!

Además, tengo mucho dolor de cabeza. Pero es preciso que salga, porque los niños necesitan aire. Como el día es bueno, he hecho enganchar el cupé y la nodriza ha ido a pasear a Gabriela.

—Gabriela?...

—Sin duda, mi hija...

—¿Vuestra hija se llama Gabriela?

—¡Si os lo he dicho hace un momento!... ¡Qué poca memoria tenéis!... ¡Querida hija! Es mi consuelo, y ella me hace tener más paciencia para esperar la vuelta de su padre.

Cuando Enrique esté libre seremos muy felices y mi padre vendrá a juntarse con

Esto llenó a todo el mundo de asombro, porque lo lógico hubiera sido lo contrario. Como, si el barón estaba lleno de deudas, pudo prestar a su cuñado las considerables sumas a que se alude en los pagarés, y que ascienden en total a 250.000 rublos? El contable del Príncipe, a quien han señalado los pagarés, ha dicho terminantemente que son falsos.

—No sólo el falsificador ha imitado mal la letra y la firma del Príncipe—añadió,—sino que ha cometido una falta de ortografía. Y mi amo era incapaz de esto último.

El barón Bisping insiste en que es inocente y que prestó al Príncipe, su cuñado, los 250.000 rublos.

Pero mucha gente cree que le mató porque le debía dinero y quería administrar su fortuna como tutor y que luego simuló el robo para despistar a la justicia.

El asunto apasiona cada vez más en Polonia.

CANDIDATURA FEMENINA

Una escritora al Parlamento italiano

ROMA. Entre las novedades que ofrecerán las próximas elecciones generales en Italia, está la presentación de la candidatura de una mujer en uno de los distritos de Cerdeña. El distrito es el de Nudro, y el candidato es la insigne novelista Grazia Deledda, hija de dicha ciudad.

Interrogada, la famosa escritora ha dicho: —No sé si mis paisanos presentarán mi candidatura, pero creo que sí. Si por casualidad soy elegida y entro en la Cámara de Diputados, ¿no podría yo intervenir en algunas cuestiones?

Nunca me he asociado a ciertas manifestaciones del feminismo moderno. Pero ¡hay tantas cosas de que pueda hablar una mujer en asambleas compuestas de hombres! Hay toda la legislación sobre el trabajo de la mujer y de los niños. Está por crear una legislación que proteja a las mujeres pobres, fatigadas por una fecunda maternidad.

Para llevar a cabo esa labor de piedad y de justicia es necesario ser madre, haber sido muchacha expuesta a todos los peligros y a todas las miserias.

Los hombres tienen otras preocupaciones y abandonan estos problemas, que tanto interesan a la sociedad.

Constituye la Nesfarina un excelente alimento fosfatado de indudables y positivas ventajas en el destete. Dr. Mendoza, Bilbao.

COSAS FRANCESAS

Los «camelots du Roi».

PARIS. En las inmediaciones de la iglesia de San Medardo ha habido esta tarde un choque entre camelots du Roi y agentes de la autoridad.

Siete de los primeros han sido detenidos.

Congreso Nacional de la Paz.

PARIS. Ha comenzado esta tarde sus tareas el Congreso Nacional de la Paz.

Asisten también delegados de Sociedades extranjeras.

El ex ministro M. Bourgeois ha enviado una carta al Congreso, adhiriéndose a sus tendencias.

Explosión de gas.

PARIS. Ha ocurrido esta tarde en una tienda, una explosión de gas.

Han resultado dos personas heridas.

Las fiestas de Juana de Arco.

ORLEANS. Se han celebrado las fiestas de Juana de Arco.

En muchos edificios ondeaban banderas. La población estaba engalanada.

Se ha celebrado por la mañana en la Catedral solemne función religiosa.

A primera hora de la tarde ha recorrido las principales calles una lucida procesión cívica.

Por la tarde ha habido otra fiesta en la Catedral.

El prelado de Orleans, monseñor Bouché, ha pronunciado un notabilísimo sermón, que ha sido objeto de generales alabanzas.

REBELION EN UN HAREN

Las mujeres del Rey de Siam

BANGKOK. Se han producido motines en el palacio de Maha-Wagiravud, el joven Rey de Siam.

Aunque su padre Choulalongkorn le ha dejado 604 madrastras, no son ellas las que causan disgustos al Soberano, porque ellas guardan las viejas tradiciones de respeto y de sumisión.

Desgraciadamente no ocurre lo mismo con las 704 esposas que tiene Maha-Magiravud. Según una antigua ley de Siam, el Rey está obligado a casarse con toda joven que se le ofrece en matrimonio. Así, pues, el haren del Soberano no está compuesto de mujeres elegidas por él.

Por eso recientemente entró en el haren una joven siamesa educada por la hija de un oficial inglés, la cual, a causa de su educación a la británica, se ha convertido en una apasionada sufraguista.

Ya en el haren, no ha tardado, haciendo una activa propaganda, en conquistar muchas partidarias de sus ideas, y a la hora presente las mujeres del haren se han dividido en dos bandos.

De un lado están las sufraguitas y del otro las tradicionalistas.

El Rey no puede hacer nada, puesto que las leyes de Siam no han previsto un caso de insubordinación de este género.

El Soberano ha pedido que se adopte una medida legislativa.

«¡QUE ME IMPORTA ESO!»

Robada junto al lecho de su madre moribunda

Persecución.

PARIS. Despachos de Eaubonne (Seine-et-Oise) dan cuenta del siguiente suceso: La viuda Bourrier, rentista, vive con su madre en una casa del camino de Margency. La madre enfermó de gravedad hace varios días.

El médico, al visitarla ayer por la mañana, declaró que estaba moribunda y que era llegada la hora de los auxilios espirituales.

Y ausentóse, prometiendo volver por la tarde.

La viuda Bourrier llamó a su criada y la ordenó fuera a Eaubonne y avisara a un sacerdote.

Luego, muy triste, sentóse junto al lecho donde su anciana madre agonizaba.

De pronto, sintió un ruido de cristales rotos.

Una mano pasaba por la ventana de la alcoba, después de romper un vidrio y levantaba el pestillo.

Y acto continuo un hombre de aspecto patibulario saltó dentro de la estancia.

—¿Qué quiere usted?—preguntó, levantándose azorada la viuda.

—¡Vamos!—dijo el intruso con voz ronca.—¡Hablemos poco. Dame todo lo que tengas.

—¿Viene usted a robarme? ¿Pero está en su juicio? ¿No ve que mi madre agoniza?

—¿Y a mí qué me importa eso? Ya es razón que se muera porque está viejísima.

La moribunda, con los ojos muy abiertos y estremeciéndose convulsivamente, contemplaba la atroz escena.

El bandido se impacientó.

—¡Date prisa!—dijo amenazante.—Dame lo que tengas, o, de lo contrario, irás al otro mundo a hacer compañía a tu madre.

Y sacó un revólver y lo amartilló.

La viuda corrió a un armario, sacó de él un bolso con varios cientos de francos y se lo entregó al ladrón.

Este no se dio por satisfecho.

—Voy a registrar la casa—dijo.—Coge las llaves y marcha delante de mí. Irás abriendo las habitaciones y muebles que yo te diga. Y cuidado con dar voces.

Y, guardando el revólver, sacó un enorme cuchillo.

La pobre mujer tuvo que dejar que el bandido recorriera toda la casa, desde el sótano al granero, y fuera guardando en una maleta los objetos de valor que se le antojaron.

Terminado el registro, el ladrón cogió la

maleta, la cerró, guardóse el cuchillo y dijo a la viuda:

—Como apenas salga empieces a gritar, sibó y te mato.

Y se marchó tranquilamente por la puerta principal de la casa.

Cuando la viuda volvió a la cabecera de su madre vió que ésta había expirado, asesinada por el miedó.

Y temblando y llorando permaneció sola en la casa hasta que llegó la criada con el sacerdote portador del viático.

La Policía persigue al ladrón, y confía en capturarlo, pues sabe su nombre y señas.

MISCELANEA

El aviador Brindejoc.

CALAIS. El aviador Brindejoc, que salió esta mañana de Bruselas, aterrizó en Barques, y a la una y treinta de la tarde, después de proveerse de esencia, ha vuelto a reanudar el vuelo, marchando a Londres.

El «record» del asesinato.

NUEVA YORK. En la prisión central del Estado de Missouri se halla encerrado actualmente un loco que desde septiembre de 1911 a diciembre de 1912, es decir, en poco más de un año, mató a hachazos a su madre, a su abuela y a veintifré personas más, entre las cuales figuran cinco hombres, siete mujeres y once niños.

Peregrinación de sufraguitas.

LONDRES. La Unión Nacional de las Sociedades en favor del sufragio femenino está organizando, al igual que sus compañeras de los Estados Unidos, una peregrinación monstruo.

Saldrán de todos los puntos del Reino Unido de la Gran Bretaña las sufraguitas en peregrinación a pie camino de Londres.

En esa ciudad se hallarán todas reunidas el sábado 26 de julio, celebrándose ese día una colosal manifestación en Hyde-Park.

Toros en el Extranjero

En Lisboa.

LISBOA. (Domingo, noche.) Los toros de Souza lidiados esta tarde resultaron buenos.

Saleri quedó muy bien con el capote y con la muleta, y colosal banderilleando.

Fué ovacionado, y ha sido contratado para otras dos corridas.

En Marsella.

MARSELLA. En la corrida de hoy, domingo, estuvo Bonarillo bien matando y superior toreando.

Regaterin, colosal matando; le fueron concedidas dos orejas.

También banderilleó superiormente. Las cuadrillas, bien.

Nuestro Servicio de Turismo y Viajes

Hoteles recomendados

En esta lista no aparecen sino los hoteles donde enviamos aquellos de nuestros lectores que utilizan nuestro «Servicio de Turismo y Viajes».

ESPAÑA

SEVILLA Hotel de Inglaterra.—Ampliado, renovado.—El más moderno.—El mejor situado.—Ascensor.

SEVILLA Hotel de Madrid.—El mayor hotel de primer orden. Departamento con baños.

SEVILLA Hotel Cisne y Francia.—Hotel Correspondant recommandé du Touring Club de France et d'Italie. Telf. 238.

ITALIA

ROMA Gran Hotel Minerva.—Situación céntrica.—200 habitaciones.—Todo el confort moderno.—Percios moderados.—Abierto todo el año.—Della Casa, director.

INGLATERRA

LONDRES Ichester Mansions Hotel.—Situación céntrica.—Hotel de familias de primer orden. Ochenta cuartos. Cocina francesa. Se habla español. Ascensor eléct. Cuarto, pensión y baño, desde 12 ptas.

—Será que me habré equivocado?—se dijo el joven.

De nuevo comparó el retrato y la loca. Marchó por el cuarto, agitado, sin saber qué decir y qué hacer.

La mujer había recobrado su actitud indiferente y pasiva.

De repente, inclinándose tras ella, dijo a media voz:

—Clotilde Gardinet!

Se enderezó sobresaltada, diciendo: —¿Quién me llama?

El doctor dió un grito de alegría.

—¡Ah! ¡Es ella, es ella!

Se aproximó precipitadamente a la loca. Pero ya sus ojos habían recobrado su triste fijeza.

—Clotilde Gardinet sois vos—le dijo.

—¿Yo! ¿Lo creéis?

—Sí, acordaos; Enrique Mimerac, el hombre que amabais... ¡Vuestro padre!... ¡Vuestra hija Gabriela!...

—¡Gabriela! ¡Ah, sí!... Voy a ver si la vuelvo.

Ya había vuelto a caer en su locura. Salió canturreando.

El doctor la dejó salir.

La duda no era posible; había encontrado viva a Clotilde Gardinet, a la duquesa de Bucy-Lornans, a quien creía madre de Gabriela y que era su madre.

XX

(Continúa.)

Folleton de «La Correspondencia de España»

ENRIQUE DEMESSE

REGINA DUCROISY

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

—¿Su nombre?

—Sí, su nombre.

—Esperad!... Lo sabía hace un momento, pero ahora no me acuerdo ya...

—Busgad bien.

—Busco... es un nombre muy bonito, que le sienta muy bien. Pero es singular; hacía un momento lo tenía en la punta de la lengua y lo he olvidado.

Y se echó a reír.

—No sé el nombre de mi hija. Una madre que no sabe ya...—se interrumpió.

Una sonrisa se dibujó en los labios de la loca, su fisonomía se animó, sus ojos brillaron de una manera no acostumbrada.

—Me acuerdo!—dijo.—Mi hija se llama...

La loca se detuvo, pareciendo escuchar.

—¿Oís?—dijo con espanto.—¿Oís cómo ruga el agua en el fondo del agujero?

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
12 de mayo de 1863.

ARANJUEZ. 12. Mañana habrá comida oficial en Palacio.

Hoy han venido a felicitar a S. M., por el cumpleaños del Rey, y a los duques de Montpensier, por los días de su hijo, algunos personajes notables, como el cardenal arzobispo de Toledo y el duque de Valencia.

El sábado será recibido en este Real Sitio por S. S. MM. el Rey viudo de Portugal.

Será obsequiado con un almuerzo campestre.

El Rey Fernando quiere guardar el más riguroso incógnito; pero a pesar de esto, la Reina Isabel ha dado órdenes para tratarle durante su estancia en Aranjuez con la esplendidez que acostumbra a nuestros Soboranos.

Las probabilidades para ser nombrada aya de los Príncipes, en la vacante de la marquesa de Malpica, están hoy a favor de la marquesa de Tovar.

Mitín republicano

Cinco disparos.

VALENCIA. (Domingo, noche.) En el teatro Escalante, completamente lleno, se ha celebrado el mitín organizado para que la minoría republicana del Ayuntamiento explicara a sus correligionarios los motivos porque el lunes pasado se retiró del Consistorio.

Presidió el acto el concejal Sr. Cruz y hablaron sus compañeros Sres. Marcos, Miranda, Samper, el ex concejal Sr. Taroncher, los diputados Sres. Azzati y Beltrán y el ex diputado Sr. Gil y Morte.

Todos atacaron la coalición monárquica, insistiendo en que no volverán al Ayuntamiento mientras no desaparezcan las causas que motivaron su retirada.

Por aclamación aprobáronse conclusiones, haciendo constar que el partido republicano había visto con gusto la retirada de los concejales, dejando al arbitrio de éstos el volver al Ayuntamiento cuando lo consideraren oportuno.

A la salida del mitín organizó una manifestación que acompañó a Azzati y a otros primates del partido.

La Policía y fuerzas de Seguridad invitaron a los grupos a que se disolvieran.

Los manifestantes no atendieron estas indicaciones y continuaron adelante entonando la Marsellesa y dando ciertos vivas.

La Policía salió al paso en las calles de Bolsería y Trosalt, repitiéndoles la intimación de disolverse.

No la obedecieron los manifestantes, y entonces se mandó tocar un toque de atención.

En aquel momento sonaron cuatro ó cinco disparos, que en medio de la confusión que reinaba no pudo precisarse quién los había hecho.

El grueso de la manifestación disolviéndose entonces.

Más tarde volvió a rehacerse, en parte, en la calle de San Fernando, disolviéndola la Policía sin dificultad.

Cuatro detenidos.

A consecuencia de estos sucesos hay detenidos cuatro individuos.

La Policía efectuó su detención en las calles de la Bolsería y Trosalt, y desde allí fueron conducidos al Gobierno civil, donde continúan.

Los republicanos, unidos.

De entre los discursos pronunciados por los oradores que hablaron en el mitín se destaca la declaración hecha por el ex diputado Sr. Gil y Morte, afirmando que los varios partidos republicanos de la localidad han pactado su unión ante el enemigo común.

ANDALUCIA

Jira por el Guadalquivir.

SEVILLA. (Domingo, noche.) A bordo del remolcador «Pastor Landero» se ha verificado la jira por el Guadalquivir, organizada por el Ateneo en honor de los que han colaborado a dar mayor esplendidez a los Juegos florales ayer celebrados.

Asistieron la reina de la fiesta, las señoritas que formaban la corte de honor, el mantenedor Sr. Cambó, el poeta Sr. Bardají y numerosos ateneístas con distinguidas damas y bellas señoritas de sus familias.

También habían sido invitados, y figuraban en la jira, el notable escritor francés M. Paul Hervieu y el corresponsal de «Le Temps» M. Causse.

Los expedicionarios llegaron hasta un lugar apropiado, elegido para servir un lunch. Las señoritas bailaron sevillanas.

Resultó muy animada la excursión, de la que regresaron, los que en ella figuraban, al anochecer.

Elogiaron los agasajados el hermoso panorama, y quedaron muy agradecidos a la agradable y típica fiesta.

El jefe de Obras públicas de Cádiz.

CADIZ. (Domingo, noche.) En el expreso ha marchado el ingeniero jefe de Obras públicas D. Enrique Martínez, llamado por el ministro de Fomento para ver el medio de dar impulso a las obras de los puertos de Cádiz, Algeciras y Ceuta y a la reparación de las murallas de Cádiz.

Esta última importará más de 100.000 pesetas.

Foot-ball y puñetazos.

ALGECIRAS. (Domingo, noche.) Con grandísima concurrencia y hermoso tiempo se

ha celebrado esta tarde un partido de balompié entre el equipo local de Sporting Club y el del Victoria Eña, de la Línea de la Concepción.

Quedaron empatados ambos equipos a un goal.

Comenzó el partido muy reñido; pero verificado el cambio de puertas, los jugadores del Victoria Eña practicaron malas artes, por lo que terminó antes de tiempo y a puñetazos entre algunos jugadores.

Intervino la Policía para evitar más graves consecuencias.

Regreso de excursionistas.

Han regresado a Gibraltar los excursionistas que salieron esta mañana en borricos, marchando a las Chorreras.

También regresó un tren especial que, atestado de turistas ingleses, salió esta mañana con la excursión organizada para visitar Almoraima.

Marineros rusos agresivos.

CADIZ. (Domingo, noche.) Tres marineros rusos que estaban excitados por el exceso de alcohol ingerido, rieron en el muelle, con el consiguiente escándalo.

Fueron detenidos los súbditos del Zar y conducidos a la Inspección de Vigilancia, donde agredieron a los guardias, rompieron los muebles y armaron un jaleo mayúsculo.

Después en la Prevención civil repitieron sus hazañas, tratando de ahogar al jefe, don Manuel Gómez.

Por fin, con grandes esfuerzos se consiguió recluir en los calabozos a los embriagados y agresivos marineros.

El batallón de Figueras.

MALAGA. (Domingo, noche.) En tren militar llegó, a las cinco de la tarde, el batallón de Cazadores de Figueras, que fué recibido en la estación por las autoridades.

Desembarcó felizmente y marchó a alojarse en el cuartel Aurora, donde tenía preparado el rancho.

A las siete de la tarde formó el batallón y marchó al muelle, desfilando por el centro de la población.

Todos los balcones de las casas estaban engalanados, y el numeroso público que presenció el paso de los Cazadores los aplaudió con entusiasmo.

El general Santa Coloma presenció el desfile en la calle de Larios.

Se había aglomerado en el muelle el gentío, que aplaudió y vitoreó en el momento emocionante de embarcar la bandera del batallón, a la vista de todas las fuerzas que le rendían honores.

Zarpa el vapor *Sister*, que conduce al batallón, a las diez de la noche.

El señor Dávila.

Al medio día ha llegado en el expreso el ex ministro D. Bernabé Dávila, que se propone pasar una temporada en Málaga.

Ha tenido el Sr. Dávila un cariñoso recibimiento.

Despedida al señor Armuña.

En el expreso ha marchado, de regreso a Madrid, el jefe de los liberales malagueños, D. Luis Armuña, con objeto de tomar posesión de la Dirección general de Propiedades.

En la estación le despidieron sus amigos y gran número de personalidades ajenas a la política.

Los andenes de la estación estaban llenos por completo, siendo una prueba más de las grandes simpatías de que goza el Sr. Armuña.

En honor de un ingeniero.

ALMERIA. (Domingo, noche.) Se ha celebrado en el Tennis Club el banquete organizado por los obreros en honor del ingeniero Sr. Cervantes para festejar el triunfo que ha conseguido con el ferrocarril de Torremar a Zurgena.

Han pronunciado discursos varios obreros, el alcalde y el festejado.

Una banda de música amenizó el acto.

Después, una Comisión del Ayuntamiento, presidida por el alcalde, ha estado en el chalter del ingeniero Sr. Cervantes, con objeto de entregarle el título de hijo adoptivo de Almería.

El Sr. Cervantes ha dado las gracias elocuentemente.

ARAGON

Velada en el Seminario.

ZARAGOZA. (Domingo, noche.) En el Seminario pontificio se ha celebrado una velada literaria musical, conmemorativa de las fiestas constantinianas, que estuvo brillante.

La orquesta, dirigida por el maestro Arnau, interpretó un selecto programa.

El Sr. Díaz Gomara pronunció un elocuente discurso.

Luego se puso en escena un auto sacramental, titulado «Lábaro de Constantino».

Presidió la velada el arzobispo, y concurrieron al acto todas las autoridades y distinguido público.

Los repatriados de Ultramar.

ZARAGOZA. (Domingo, noche.) Los repatriados de Cuba y Filipinas han celebrado junta general, tomando los acuerdos siguientes:

Pedir que se prorrogue el plazo para solicitar los pluses de campaña.

Que se activen las liquidaciones y que los resguardos se hagan en todas las Delegaciones.

Recaabar que estas peticiones se hagan extensivas a los repatriados, que hicieron la campaña de Ultramar el año 1872 y todavía tienen alcances pendientes de cobro.

El arzobispo de Tarragona.

Ha llegado el Sr. D. Antolín López Peñaléz, obispo de Jaca hasta hace pocos días y

recientemente nombrado arzobispo de Tarragona.

Las autoridades y personalidades han cumplimentado al prelado.

Programa de servicios provinciales.

Los periódicos locales elogian la Memoria presentada a la Diputación por su presidente, Sr. García Sánchez, cuya parte esencial se refiere a la reconstitución de viñedos y fomento de árboles frutales, según el plan trazado por el ingeniero D. Francisco Pascual de Quinto.

También se trata en la Memoria de la reorganización de servicios administrativos de la Diputación provincial.

El pantano de la Peña.

HUESCA. (Domingo, noche.) Han regresado en tren especial los excursionistas zaragozanos propietarios de la zona regable por el pantano de la Peña.

El objeto de la excursión ha sido visitar las obras del pantano, ya terminadas.

Embalsa el pantano 18 millones de metros cúbicos de agua.

Han asistido a la inauguración 300 regantes y más de 2.000 vecinos de los pueblos inmediatos, que acudieron para ver comenzar las operaciones de embalse.

El día ha sido muy alegre, rebosando la satisfacción, expresada con bailes, rondallas y otros festejos.

Produjo gran regocijo el disparo de 400 barrenos en los túneles de desagüe.

Presentaban aquellos lugares aspecto pintoresco.

Han sido muy felicitados los ingenieros directores, y especialmente el autor del proyecto de las obras, D. Severino Bello.

Aguas de Cabreiroá

Insustituibles en las mesas de buen tono.

CASTILLA LA VIEJA

Los conservadores.

LOGROÑO. (Domingo, noche.) En el salón del Círculo conservador, lleno por completo, ha dado una conferencia D. Emilio Losarcos, presidente de la Juventud conservadora de Navarra.

Disertó sobre las relaciones entre los partidos políticos y deserciones del cumplimiento del deber.

Fuó muy aplaudido.

El conferenciante ha sido obsequiado con un banquete por sus correligionarios.

Partido de pelota.

En el Frontón Beti-Jai se ha jugado un partido de pelota a remota, entre el coloso Arramendi y el notable pelotari Pequeño de Elgoibar.

Numeroso público llenaba el Frontón.

Había muchos forasteros.

Se hicieron infinidad de travesas, dando grandes momios por Arramendi.

Venció el Pequeño de Elgoibar, sacando 11 tantos de ventaja en los 50 del partido, durante el cual se anotaron varias igualadas, de las cuales fué la última a 34.

El público ovacionó al vencedor y le siguió por las calles expresando su entusiasmo.

Nadie creyó que pudiera vencer.

CATALUNA

Regatas.

BARCELONA. (Domingo, noche.)

A las cuatro y media han empezado las regatas a remo.

La primera ha sido de canoas con dos remeros y timonel, con tres tripulaciones inscritas.

La segunda, campeonato de Barcelona, copa Morato, para canoas con diez remeros y timonel. Las tripulaciones inscritas son siete.

Gran regata internacional y campeonato de España para yolas de mar de cuatro remeros y timonel.

Campeonato, copa de S. M., con cinco tripulaciones inscritas.

La última prueba que se correrá es una regata de canoas a diez remeros y timonel, para marinos de guerra. Hay inscritas cuatro tripulaciones.

Huelgas.

Ha terminado el mitín de los tipógrafos, en el que han acordado continuar la huelga y celebrar mañana los huelguistas una excursión a la montaña del Guinardó, para cambiar impresiones respecto del conflicto.

—En el mitín de aserradores mecánicos, la entrada ha sido floja.

Se abogó por continuar la huelga.

Entre la concurrencia hubo poco entusiasmo.

Mitín radical.

El mitín organizado por el grupo radical La Revuelta ha sido un fracaso.

En el gran salón de la Casa del Pueblo no llegaron a reunirse 150 personas.

Los oradores abogaron todos por la demolición del castillo de Montjuich, objetivo del mitín.

Al final se acordó enviar a Azedrate el irónico telegrama siguiente:

«Gumersindo Azedrate.—Madrid.

Grupo La Revuelta: reunión en mitín contra Montjuich, le ruega aproveche su admiración e influencia cerca del Rey para pedirle la desaparición del castillo.»

Los estucadores.

A las cinco se han reunido los obreros estucadores con los patronos, para tratar de la vuelta al trabajo en condiciones ventajosas.

Fuál de las regatas.

BARCELONA. (Domingo, noche.) Han terminado las regatas a remo.

El viento duro ha molestado a la numerosa y distinguida concurrencia que acudió a presenciarlas.

En las regatas para canoas de paseo a

dos remeros ha triunfado la «Victoria», del Club de Barcelona.

El campeonato de Barcelona y la Copa Morato, disputados por canoas de diez remos, han sido ganados por «Lola», también de Barcelona.

La regata internacional para alcanzar el campeonato de España entre yolas de cuatro remeros, fué ganada por «Sava quand mème», de Ruan.

Obtuvo el premio de la regata para marinos de guerra la canoa «Chispa», de la Comandancia de Marina.

Partido empatado.

El partido de «foot-ball» jugado entre los equipos del Club de Barcelona y del Zurich quedó empatado a dos «goals».

Los mismos equipos jugarán mañana.

El descanso dominical.

Han sido denunciados 240 industriales por infringir la ley del descanso dominical.

Diputados a Madrid.

En el tren expreso han marchado a Madrid los diputados Sres. Ventosa, Calvet y Miró.

Un doble choque.

BARCELONA. (Domingo, noche.) En el cruce de la calle de la Diputación fué a chocar contra un árbol un automóvil particular, y de rechazo chocó también con el carruaje de remolque de un tranvía de Sarriá.

El automóvil quedó destruido; el *chauffeur*, herido; el remolque, con averías y derribado un poste del telegrafo, cayendo al suelo los alambres.

Mujer arrollada y muerta.

Al anochecer otro automóvil arrolló a una mujer desconocida, matándola.

El *chauffeur* buyó, dejando abandonado el automóvil, con los dueños dentro.

La huelga de carpinteros.

Ha visitado al gobernador una Comisión de carpinteros, oponiendo algunos reparos al acuerdo de transacción de la huelga propuesto anoche y pidiendo que se nombre una Comisión mixta que estudie el asunto y proponga las bases definitivas.

Mañana se reunirán nuevamente.

Concierto en el Palacio de Bellas Artes.

Se ha celebrado en el palacio de Bellas Artes el concierto benéfico de gala, dado por la Banda de Lyon.

La concurrencia, enorme y distinguida.

El estado de Mogino.

BARCELONA. (Lunes, tarde.) El diestro Mogino sigue en igual estado, sin haber desaparecido en absoluto la gravedad.

No se le ha levantado el apósito, sólo se ha cambiado el vendaje. No tiene fiebre y ha podido ser contenida la hemorragia.

La cogida fué aparatosa y emocionante, y ocurrió del siguiente modo.

Era el segundo toro de la tarde, toro del ojo izquierdo, Mogino lo trasteó con miedo, sufriendo algunas coladas. Después de unos capotazos, y por las malas condiciones del bicho, se tiró sin igualar, y pinchó en hueso, volvió a tirarse, y si bien cobró una estocada superior, fué enganchado, campaneando horriblemente por el toro y tirado al aire, cayendo al suelo sin sentido.

En brazos de los mozos y de sus compañeros fué conducido a la enfermería.

El momento fué angustioso y algunas señoras sufrieron desmayos.

Algunos de los excursionistas franceses se retiraron de la plaza.

Los excursionistas de Lyon.

Seguen siendo muy agasajados los excursionistas franceses.

La recepción en el Círculo francés resultó una fiesta en extremo simpática, asistiendo lo más escogido de la colonia, los concejales de Lyon, los jefes de la banda, los directores de la expedición y algunos concejales del Ayuntamiento.

Se pronunciaron discursos entusiastas, brindando por la fraternidad de ambos pueblos.

El concierto de gala en el Palacio de Bellas Artes fué brillantísimo, siendo ovacionada la banda francesa y la de Barcelona, que tomaron parte en la fiesta.

Entre la primera y la segunda parte, el primer teniente alcalde, Sr. Mir y Miró, con una Comisión del Ayuntamiento y un nombre de Barcelona, hizo entrega al director de la banda de una artística medalla de plata, como recuerdo de su estancia en Barcelona.

La concurrencia fué numerosa y distinguida.

Esta mañana los excursionistas se han dedicado a recorrer los alrededores de Barcelona.

Por la tarde se celebrará el concierto popular benéfico en Las Arenas.

Para esta noche ha organizado el Ayuntamiento un banquete oficial, ofrecido a los concejales y demás personalidades de Lyon.

El acto se celebrará en el gran salón de Ciento de las Casas Consistoriales, que se está decorando a toda prisa.

La huelga de carpinteros.

Las negociaciones para la solución de la huelga de carpinteros han fracasado.

Los obreros insisten en sus respectivas peticiones, y los patronos han retirado las ventajas ofrecidas.

Identificado.

Ha sido identificado el cadáver del sujeto atropellado al anochecer de ayer por un automóvil, a la entrada de la calle de Santa Ana.

Era un caballero de setenta años, que vivía con una hermana suya en una calle inmediata, persona de buena posición.

Segue ignorado el paradero del *chauffeur*.

GALICIA

Los franceses al Rey.

VIGO. (Domingo, noche.) La colonia fran-

AVISOS UTILES



En los

nerviosos y neurasténicos

la nutrición insuficiente ó consecuencia de trastornos del estómago ó intestinos constituye á menudo la causa principal. En semejantes casos hay que usar el preparado conocido universalmente desde hace mucho tiempo como el mejor estimulador del apetito y reconstituyente.

SOMATOSE.

cesha ha remitido un telegrama a la Mayordomía de Palacio, enviando un respetuoso saludo al Rey y abogando por la prosperidad y la unión de ambas naciones.

El yate «Mekong».

FERROL. (Domingo, noche.) Procedente de Algeciras ha fondeado el lujoso yate «Mekong», propiedad del duque de Montpensier.

Se provistarán de carbón y mañana zarpará con rumbo a Inglaterra.

Allí volverá a embarcar el duque y se dirigirá a Indo-China.

Fiesta de las Flores en Orense.

ORENSE. (Domingo, noche.) Se ha celebrado hoy la Fiesta de las Flores.

Al medio día un grupo de señoritas, con Comisiones de alumnos del Instituto, provistas de un fonógrafo y acompañadas de la rondalla de la Sociedad Deportiva de Orense, postularon por las calles, en los cafés, Círculos y Sociedades de recreo.

Por la tarde ha estado muy concurrida la Alameda, donde ha dado un concierto la Banda Municipal.

En este paseo había sido colocado un artístico altar, frente al cual se congregaron todas las damas del Comité organizador, mientras las señoritas de las clases elevadas y las bellas jóvenes de la clase obrera asediaban a los hombres vendiendo flores.

La recaudación total del día asciende a algunos miles de pesetas.

Riña entre marineros.

FERROL. (Lunes, mañana.) A bordo de la lancha «San José» rieron dos marineros que se hallaban embriagados, y uno de los contrabandistas, llamado José Caramelo, de veintiseis años, resultó con una cuchillada en el cuello.

El agresor fué detenido.

Instruye sumaria por el hecho la Comandancia de Marina.

Turistas ingleses.

Espérase la llegada de una numerosa expedición de turistas ingleses, que vienen a visitar los arsenales.

La colonia británica agasajará a sus compatriotas.

Visita de inspección.

En cumplimiento de órdenes del Gobierno, el general de Sanidad D. Carlos Melcior ha girado una visita de inspección al apostadero y buques de guerra, encontrándolos en excelente estado.

INFORMACIONES DE MADRID

Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
12 de mayo de 1863.

Ayer, á las diez y media de la mañana, han marchado á Aranjuez todos los ministros que residen en Madrid, incluso el de Gobernación, que anteaer se hallaba indispuerto, para celebrar Consejo con S. M. la Reina.

El Rey de Portugal llegó anteaer noche á Madrid en el tren mixto núm. 1, á las diez y treinta y cinco minutos. Viene de rigoroso incógnito, y se ha hospedado en el hotel Inglés. El gobernador de Ciudad Real le recibió en Santa Cruz de Mudela y le acompañó hasta Manzanares.

El Sr. D. Daniel Weisveiller le recibió también en Santa Cruz.

El señor duque de Montpensier le recibió en Aranjuez, donde conferenciaron algunos minutos.

Los gobernadores civil y militar de Toledo le recibieron en Alcázar de San Juan, con las autoridades de aquel pueblo.

El domingo próximo, por la tarde, poco después de las seis, habrá un eclipse de sol, visible en Madrid, que durará poco más de media hora.

LA CASA LABIANO

ha puesto á la venta para la temporada de verano una preciosa colección de blusas y géneros para señoras, de la última moda, muy bonitos y originales. Hay expuestos preciosos modelos, hechos con la elegante confección acostumbrada en los GRANDES ALMACENES DE SANTA CRUZ.

PARA MAÑANA

Calendario y santoral

Mañana 13 de mayo de 1913.

Sale el Sol á las 5.
Se pone á las 19,21.
Sale la Luna á las 11,32.
Se pone á las 1,21.

SANTORAL.— Santos Pedro Regalado, Juan el Silencioso y Servacio, confesores; San Lucio, presbítero, y Santas Glicería y Argenta, mártires.

SANTA GLICERIA, virgen y mártir. El año 120 de Jesucristo nació en Roma, de padres cristianos.

Con el piadoso designio de vivir más recogida y apartarse de la bulliciosa agitación de Roma, se trasladó á Heráclia, y al poco tiempo de su llegada se publicaron los edictos del Emperador Antonino contra los cristianos. Los gentiles se apoderaron de Santa Glicería y la azotaron inhumanamente, sepultándola después en un hediondo calabozo. A los dos días, el 13 de mayo del año 177, fué degollada cruelmente.

Enflaquecimiento

Producido por la falta de nutrición en la mayoría de los casos, depende de las malas digestiones, que dificultan la asimilación. Tal ocurre con la inapetencia, dispepsia, vómitos, diarreas. Con el uso del Elixir Estomacal de Saiz de Carlos ganan estos enfermos extenuados hasta 6 y 8 kilogramos en dos ó tres meses, llegando al peso normal.

SECCIÓN OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

MARINA.— Real decreto nombrando comandante general del apostadero de Cartagena al vicealmirante de la Armada D. Angel Miranda y Cordón.

FOMENTO.—Aprobando el expediente y proyecto para sanear y aprovechar ocho marismas en Treto, términos municipales de Barcelona y Boto (Santander).

—Resolviendo el expediente promovido por D. Ricardo Eparza sobre aprovechamiento de 20.000 litros, por segundo, de agua, derivados del río Ebro.

—Anunciando haber sido solicitada por la Compañía naviera Messageries Maritimes la devolución de la fianza de 50.000 pesetas que tenía constituida, á los efectos de la ley de 21 de diciembre de 1907 y del artículo 86 del reglamento provisional para su ejecución de 30 de abril de 1908.

Camisas percal francés

N. TEROL, CASA ONDATEGUI, MONTERA, 36

La fiesta de las flores

Más donativos.

El Colegio de Abogados ha hecho ayer entrega de un donativo de 500 pesetas.

D. Joaquín Alberico, cinco pesetas.
Los niños Morales y Romero Girón, 5 pesetas.

Cierre de cuentas.

Se previene á cuantos particulares ó Corporaciones tengan anunciados donativos á favor de la Liga, que el martes, 13 de mayo, se verificará el cierre definitivo de cuentas, por cuya circunstancia, la Comisión suplica encarecidamente se hagan efectivas dichas mandas en casa del tesoro, D. Carlos Prast (Arenal, 8), antes de las siete de la noche de dicho día.

El festival de la Plaza de Toros.

El lunes 12, de tres á cinco de la tarde, en el despacho de la Plaza de Toros, situado en la calle del Caballero de Gracia, se devolverá el importe de los billetes adquiridos para el suspendido festival, que se anunció para el día 2 de mayo, á aquellas personas que no

quieran hacer donación de ellos á beneficio de la Liga.

El reparto de títulos.

Dentro de la semana entrante tendrá lugar en Parisiana ó en la zona de recreos del Retiro el champagne de honor dedicado á las señoritas y estudiantes que postularon el día 3, á quienes se entregarán los títulos de socios de la Liga Popular contra la Tuberculosis.

Dicho acto, que pensaba celebrarse el domingo 11, ha tenido que suspenderse, por no poder contar para esa fecha con la Banda municipal, que amenizará el espectáculo.

El chocolate "Agustinos,"

de 1,25, 1,50 y 2 pesetas es lo mejor que se conoce. Pídale en ultramarinos.

LA VIDA DEPORTIVA

HIPICA

Carreras de caballos en Madrid.

Una tarde verdaderamente hermosa ha contribuido á que ayer el Hipódromo de la Castellana se viese enormemente concurrido por hermosas señoras ataviadas con ricos trajes que, con su delicadeza peculiar, hicieron grata la estancia en el campo deportivo, donde se mantenía una lucha leal y franca, confiada á los caballos que, manteniendo el brillo de sus cuerdas, corrían veloces sobre el verde tapiz de la pista.

Desde la primera carrera se encontraba en la tribuna regia S. A. R. la Infanta doña Isabel, acompañada de su dama particular la Srta. Juana Bertrand de Lis.

Tanto en las tribunas como en el circuito, el público fué numerosísimo.

Primera carrera.

Cruzados.—Premios: 1.200 pesetas al primero, 200 al segundo y 100 al tercero.

Distancia, 1.800 metros.

Inscritos:

Invalide, de D. Joaquín Govantes Marco.
Emma II, del Sr. Andriatorrepalma.
Sarbalakio II, de D. Antonio de Muguero.
Coromandel, del señor duque de Tarifa.
Vernet, del señor conde de Torre Arias.
Estaubé, del señor marqués de Villamejor.
Retirado, Coromandel.

El orden de llegada fué:

1.º Estaubé, en 2 minutos 7 3/5 segundos.
2.º Emma II.

Como no corrían más que cinco caballos, el tercer premio fué suprimido.

Segunda carrera.

Militar lisa (handicap).—Premios: 500 pesetas al primero, 150 al segundo y 100 al tercero.

Distancia, 1.800 metros.

Inscritos:

Celtideo, de D. Eugenio Oca.
Lucido, de D. Luis Ponte.
Islam II, de D. Antonio Olleros.
Fumo, de D. Mariano Suárez de Figueroa.
Vaticinar, de D. Adolfo Botín.
Navio, de D. Jaime Milans del Bosch.
Valer, de D. José Pando Valdés.
Retirado, Vaticinar.

Los ganadores de esta prueba son:

1.º Fumo, y 2.º Islam II.

Tiempo: 2 minutos 23 4/5 segundos.

El tercer premio se suprimió.

Tercera carrera.

Vesca.—Premios: 1.300 pesetas al primero, 300 al segundo y 150 al tercero.

Distancia, 2.200 metros.

Inscritos:

Berlita, del Sr. Andriatorrepalma.
Inor, del señor duque de Tarifa.
Etoile Filante V, de D. Jenaro Parladé.
Offembach, de Mr. H. Dutilleul.
Orphin, del señor conde de la Címera.
Forzy, del señor marqués de Valderas.
Gaud, del señor conde de la Címera.
Hildegarda II, del Sr. Andriatorrepalma.
Arbiter, del señor marqués de Villamejor.
Florián V, del señor marqués de Perales.
Retirados, Gaud, Florián V y Arbiter.

La clasificación oficial fué:

1.º Forzy, en 2 minutos 39 3/5 segundos.
2.º Orphin, y
3.º Hildegarda II.

Cuarta carrera.

Gran Premio de Madrid.—Premios de Su Majestad el Rey: 5.000 pesetas para el primero y 250 para el segundo.

Distancia, 2.500 metros.

Inscritos:

Carnatic, del duque de Tarifa.
Gaud, del marqués de Valderas.
Sevilla, de D. Juan Ruiz, y
Chaumon, de D. Pedro Aguilár.
Retirado, Sevilla.

Llegaron por este orden:

1.º Carnatic.
2.º Gaud (caballo).
Tiempo, 3 minutos 1 4/5 segundos.

Chaumon se despidió y abandonó la carrera.

Quinta carrera.

Militar lisa.—Premios: 750 pesetas al primero, 150 al segundo y 100 al tercero.

Distancia, 2.000 metros.

Inscritos:

Sarbalakio II, de D. Antonio de Muguero.
Fly, de D. Alonso Saavedra.
Buster Brown, de D. Manuel Romero.
Ducaty, de D. Luis Ponte.
Cañavera, del señor conde de Llovera.
Húsar, de D. Emiliano Serrano, y
Lorio, de D. José Pando Valdés.

Retirado, Fly.

Se clasificaron con premio Ducaty y Buster Brown.

Tiempo del primero, 2 minutos 21 2/5 segundos.

El desfile resultó brillantísimo.

El domingo, 18 de mayo, tercer día de carreras.

A. SANCHEZ DE LEON.

TRIBUNA PUBLICA

El sueldo de los secretarios judiciales

Según manifestación del jefe del Gobierno, el próximo presupuesto nacional se leerá en mayo y se discutirá en octubre.

Hasta ahora la lluvia de la munificencia nacional ha estado reservada y sigue estando para otros funcionarios que no son los secretarios judiciales. Una vez más veremos nuestras esperanzas burladas, nuestras ilusiones desvanecidas, y, como en años anteriores, de continuar con nuestra característica indiferencia, nada favorable debemos esperar.

El real decreto de 1.º de junio de 1911, por el que se nos han concedido derechos imaginarios, fué y es una demostración de generosidad sin peligro. Con él se nos ha considerado como á los niños, que con que se les acaricie se contentan.

Ni de guerreros ni de diplomáticos nos hemos acreditado, puesto que ni combate hemos dado ni negociación sería entablado. Ocasión propicia se nos presenta ahora, antes de que el presupuesto se apruebe, para pedir y conseguir que se nos equipare con los demás funcionarios del Estado; es decir, que el sueldo que se nos tiene asignado no lo esté sólo en letras de molde, sino que en el próximo año sea una realidad.

Todos estamos descontentos, todos nos quejamos; pero quien dice todos dice nadie. Mientras no nos unamos, en tanto no demos fe de vida, pareceremos á un enjambre de abejas asustado, que todo queda reducido á zumbidos; nos quedará sólo la esperanza del abandono, del desdén, por parte de quien ayudarnos pudiera.

Las dos cualidades que hacen despreciables á los hombres ante la sociedad son la cobardía y la traición, y cobarde ó traidor pudiera parecer cualquiera de nosotros que, en esta ocasión oportunísima, desertare del campo de asedio que dentro de la legalidad debemos poner á nuestros gobernantes, para conseguir que lo ya legislado no sea ficción y sí realidad; que el sueldo sea un hecho. Con ello nadie se perjudicaría, pues legislado está también que se pueda optar por sueldo ó por honorarios.

Si nos unimos en el alma, fuertes, tranquilos y llenos de resolución debemos insistir hasta alcanzar lo que anhelamos, porque es justo y nos pertenece.

Es necesario que nosotros, en los que nunca ha anidado la baja, la intriga ni la cobardía, que sobrepusimos en merecimientos y sacrificios á otros funcionarios del Estado; que hacemos de la obediencia, de la disciplina, de la abnegación y del sufrimiento un verdadero culto; que, humildes y desheredados, no recogemos la cosecha ni el fruto que cultivamos; que se nos obliga á aceptar como propio el criterio ajeno, siendo tanto ó más responsables de sus consecuencias que aquel que nos lo impone, es necesario, digo, que antes que los presupuestos se aprueben, consigamos que las leyes promulgadas se cumplan, pues de no hacerlo así, la pobreza será nuestra compañera inseparable.

Ya que no se nos admire por nuestro trabajo, no somos merecedores de que se nos desprecie. Implica una injusticia el hecho de no equipararnos con los demás funcionarios á quienes el Estado menos obligaciones impone.

Para nadie es un secreto la anómala situación del secretario judicial; pero nosotros, que al parecer tenemos por consigna dejar pasar el tiempo y callar como pacientísimos borreros, lamentando en secreto el silencio de los extraños á la carrera, debemos estar alerta ante la indiferencia, ante la apatía de las Juntas directivas de los Colegios de Secretarios judiciales.

No es mi ánimo censurar; pero sí decir la verdad.

No afirmo ni niego la utilidad reportada al Secretariado judicial por el funcionamiento de la entidad Colegio; pero ante la realidad incontrastable de los hechos hay que reconocer que hasta ahora nada práctico hemos visto de la gestión de los Colegios en beneficio de la clase, si no es el pago de las cuotas, que como una gabela más se nos impone.

A la entidad Colegio le consta que la mayoría de los colegiados anhelan el sueldo: unos por ver decorosamente remunerados sus servicios; otros, aun cuando tal vez no les convenga, por creer que con ello se dignifica el cargo y por amor á los suyos al disfrutar de los derechos pasivos. Pero prescindiendo del más ó del menos de los rendimientos de cada Secretaría, lo cierto, lo indudable es que, además del trabajo gratuito, se nos exigen sacrificios pecuniarios, ingratos para todos, para ese mismo trabajo.

Como legislado está que se puede optar por sueldo ó por honorarios (artículos 41 y 42 del real decreto de 1.º de junio de 1911), y por los Colegios—al menos que yo sepa—ninguna gestión se ha realizado para que los colegiados, sus representados, disfrutasen de lo estatuido, de ahí el que llame la atención sobre esa pasividad, que si no es merecedora de censura, si lo es de protesta por parte de los que nuestra representación conferida les tenemos. Y lo que digo de los Colegios lo hago también extensivo á los periódicos que profesionales y órganos nuestros se titulan; en sus columnas se habrá insertado trabajos en pro y en contra del sueldo; pero campaña emprendida para que los artículos antes citados y la primera disposición final del mismo real decreto se cumplan, tampoco la he visto.

La verdad es una compañera muy cruel; hiere á quien alcanza, y á veces también á quien la dice; pero no me importa, antes que adular, antes que dirigir lisonjas, halagando vanidades, prefiero decir las cosas como son; no siempre el desnudo es pecaminoso.

No se arguya la imposibilidad de la realización de nuestras aspiraciones, debido á que

no habría uniformidad legal al tener dentro de la carrera unos funcionarios sueldo y otros emolumentos, pues á lo legislado hay que atenerse (artículos 41 y 42); disposiciones legales muy conformes con la no retroactividad de las leyes.

Tampoco se arguya con la penuria del Tesoro, pues esto siempre será una manera cortés de despedir á quien no se quiere servir. Con la creación del papel de costas judiciales, sobradamente se indemnizaría el Estado de los gastos que la implantación del sueldo le proporcionase. Oculación ninguna podría haber: salvaguardia de ello sería nuestra honradez; pero si de esto caso omiso quisiera hacerse, el arancel por conceptos vigentes, los libros de turno y las penalidades consiguientes, bastan para impedir la remota posibilidad de fraude.

Si esto no se considerase suficiente, así como para las legalizaciones notariales se exige una póliza de tres pesetas, que se cree un sello ó póliza transitorio por valor de cinco pesetas para cada asunto civil que se turne, certificación que para emigrantes se dé ó nombramiento de oficio en que se haga designación expresa de abogado ó procurador, y á su producto se le diera la misma aplicación que al de las costas judiciales; todo ello sería muy limitada compensación á la disminución que hemos tenido con las leyes de emigración, usura y justicia municipal.

Al conseguir nuestras aspiraciones tendríamos:

1.º Que el secretario judicial sería retribuido, sabría al empezar el desempeño del cargo en qué consistía su remuneración, no pudiendo después quejarse si el trabajo era excesivo.

2.º Que desaparecerían las lamentaciones diarias de que no se puede subsistir con los rendimientos.

3.º Que los secretarios actuales tendrían sueldo ó emolumentos, según optaran por uno ú otros.

4.º Que la amortización de plazas sería rápida, por las jubilaciones que habrían de subvenir, evitándose por lo tanto la paralización abrumadora actual.

5.º Que al obtener los derechos pasivos, evitaríamos relativamente nuestro pauperismo y nuestra miseria al inutilizarnos, y el de nuestras viudas ó huérfanos si llegamos á faltar.

6.º Que fuera verdad la carrera de oficiales de escribanía, los que muy dignamente cumplen su cometido, y por los que tenemos obligación moral de velar, pues harto mermados han visto sus derechos adquiridos en el real decreto de 5 de febrero de 1903.

Soy uno, uno sólo; pero para que haya pluralidad, asociación de unádes se necesita; si el arcaísmo y rutinismo existen, por falta de cohesión nuestra es; quien conmigo esté conforme que lo indique; medios de comunicarnos nos sobran y energías no nos han de faltar para patentizar que si nuestros servicios son necesarios se retribuyan, si no lo son, que de ellos se prescindida y se los encomienden á capitalistas que por sport ó por inconsciencia los desempeñen.

JOSE MARIA BALLESTEROS

Ciudad Rodrigo.

AL TODO DE OCASION

Fuencarral, 45, tienda.

paga todo su valor alhajas oro, plata, antigüedades, telas, encajes y miniaturas.

Tropas á Larache

Los cazadores de Las Navas.

Salió para Málaga el batallón de las Navas, á las doce y cuarenta, siendo despedidos por los generales Marina, Buruaga, Contreras, Moragas, Romeo, Bascaran, Lapuente y Carvajal, muchos jefes y oficiales y bastante público.

En nombre de Su Majestad acudió el comandante Sr. Guiao.

El orden fué completo.

El embarque se hizo rápidamente.

Entre el público se encontraba toda la Redacción de El Imparcial, que despidió á su compañero el Sr. Bermúdez de Castro.

El cuadro de oficiales de cazadores de las Navas es el que sigue:

Teniente coronel D. Luis Bermúdez de Castro.

Comandante D. Luis de Eugenio.

Capitanes D. Pedro F. de Córdoba, don Julián Martínez, D. Antonio Moreno, don Miguel Alvarogonzález y D. Luis Rodríguez de Rivera.

Primeros tenientes D. Fernando de Tapia, D. Eugenio de Miguel, D. Julio Suárez, D. Miguel F. de la Fuente, D. Antonio García, D. Luis Villar, D. Enrique de las Morenas, D. Ramón Aparicio y D. Luis López Becerra.

Segundos tenientes D. José de Hocés, don Luis Bermúdez de Castro, D. Justo Pardo, D. Esteban Torés y D. Bonifacio González. Médico primero D. Benigno Soto.

Capellán D. Luis García Vega.

Músico mayor D. Perfecto López.

El número de individuos es de 668, de ellos 12 de cuota; uno de los cuales es hijo de D. Sñeres Delgado.

Al anclar el tren hubo muchos aplausos, entonando los soldados el himno del batallón.

UN OBRERO MUERTO

El mozo enganchador de la estación del Norte Hilario Hidalgo Medrano, de veintitrés años, soltero, domiciliado en la calle de la Ilustración, núm. 8, se hallaba ayer trabajando en las operaciones de acoplamiento de vagones cuando, á consecuencia de un fuerte choque de la máquina de maniobras, fué cogido entre los topes de dos coches.

El infeliz obrero sufrió tan grave trauma-

tismo, que falleció al ingresar en el Gabinete médico del servicio sanitario de la estación.

El accidente ocurrió en la vía muerta número 4.

El Juzgado de guardia, que se personó en el lugar del suceso, ordenó el levantamiento del cadáver, que fué trasladado al Depósito judicial.

LO QUE NO MUERE...

Pasa la juventud, el amor y la belleza; pero el recuerdo de aquellas mujeres que nos deleitaban por usar el delicioso «Perfume du Jour», de la Casa Alvarez Gómez, Peligros, 1, no se borrará jamás. Las mejores esencias de París.

TOROS Y TOREROS

La extraordinaria de Madrid.

La primera Plaza de España no pudo dar corrida de abono porque todos los matadores que por voluntad de la Empresa figuran en el grupo A tenían anteriores compromisos. Así es que, señores abonados, tengan ustedes la bondad de aguardarse hasta tanto que, no teniendo compromisos en provincias los toreros de primera fila, podamos organizar una de abono.

Porque sepan también, que estamos obligados á dar función en días de fiesta, pero no consecutivos; así es que podemos dar la 12.ª de abono ¡el día de la Concepción ó en Navidad!

Cuando nos plazca y nos dejen las Empresas á los espadas, dándonos toros los ganaderos.

¡Oh tiempos pasados de D. Indalecio y su fiel secretario D. Manuel Retana!

Este último llevaba un cuaderno del tamaño de un librito de papel de fumar, en el que iban apuntadas siete ú ocho combinaciones para el domingo siguiente.

Tiempos que pasaron; no queda de ellos más que un recuerdo. Hoy no sabemos qué programa tendremos mañana; pero mientras queden tres ó cuatro matadores ya se pondrá cartel, aunque luego la plaza se llene una tercera ó cuarta parte, para no ver estas cosas extraordinarias á precios populares.

Hubo una hora en que la corrida estuvo suspendida, porque los veterinarios dictaminaron, en vista del tamaño de los toros del duque de Braganza, que éstos no podían ser lidiados, y entonces se desencajó una corrida de Núñez de Prado, Lugo Adalid, más tarde Andrade y hoy Villalón. Es decir, que á falta de los del duque de Braganza nos la dieron con Villalón, con queso, en clásico y castizo castellano, por más que á quien más se la dieron fué á la Empresa con la mala entrada que tuvo, como era de esperar.

Los seis Núñez de Prado-Adalid-Andrade-Villalón estuvieron bien presentados. Con mucho poder mataron doce caballos, dando grandes caídas á la gente del castoreño. Si esta corrida hubiera tenido más descanso en los corrales, mejor pelea hubiese hecho; pero desde los cajones pasó á los chiqueros, y en estas malas condiciones, por regla general, cumplieron bien, flojeando únicamente dos de ellos.

En banderillas y muerte no presentaron dificultades, siendo los más manejables con la muleta los que correspondieron al Chiquito de Begoña.

Minuto está lo mismo que hace diez ó veinte años, y su toreo, alegre y bonito, es el mismo de siempre.

Segue manejando muy bien el capote, parado mucho y estirando los brazos; así que fué muy aplaudido en las verónicas que dió, lo mismo que en los recortes capote al brazo.

Continúa adornado con la muleta, dando pases de rodillas y sacando su alegre repertorio, por más que en esto no para tanto como en el capote.

La habilidad especial de este torero, que para matar describe con la punta del estoque un semicírculo en el aire, es lo más característico en él, y ayer tumbó á sus enemigos con fortuna y rapidez.

En la lidia del sexto fué cuando más palmas escuchó, sobre todo en una larga estilo Lagartijo, que entusiasmó al concurso.

Morenito de Algeciras, que por su cogida sólo pudo matar un toro, quedó bien matando.

Chiquito de Begoña, tan valiente como siempre, pero cuantas veces entra á matar sale cogido, pero afortunadamente ileso, á pesar de que el sexto era un pavo muy respetable, con lo suyo en la cabeza, y el muchacho siempre que iba por él lo hacía con decisión y sin dar salida con la muleta.

Para las próximas fiestas de San Isidro la Empresa prepara dos corridas de abono y dos extraordinarias, que son, según el programa repartido ayer, como sigue:

Día 15.—Octava de abono, toros de don Juan Contreras, para Bombita, Machaquito y Vicente Pastor.

Día 16.—Corrida extraordinaria, toros de Sallito, con Bombita, Gallo, Bombita chico y Gallito.

Día 17.—Corrida extraordinaria; seis de Santa Coloma, con Machaquito y Pastor.

Día 18.—Novena corrida de abono, en la que, si bien no sabe la Empresa qué toros traerá, «también ignora» los matadores.

Pero anuncia que serán toros y toreros de primera categoría.

Clasificación de toreros ya había hecho en el cartel de abono; pero no sabemos cuáles serán los toros de primera categoría.

Pero estén tranquilos los abonados que, por lo menos, anuncia corrida de abono, y algo es algo.

Además habrá corrida los días 22, 25, 29 del actual y 1.º de junio. En una de estas fechas tendrá lugar la de Beneficencia, lidiándose ocho toros de D. Fernando Parladé por Bombita, Machaco, Pastor y Gallo.

TOROS EN PROVINCIAS

En Bilbao

BILBAO. (Domingo, noche.) PRIMERO

Manso. A las primeras de cambio toma con grandes trabajos tres varas, matando un jaco. Muñagorri toma los palitroques, dejando con habilidad y valentía dos pares buenos. Cierra el tercio Llorente. Muñagorri, después de una faena difícil, por las condiciones del manso, que salta con toda limpieza varias veces al callejón, deja media estocada de rápido efecto. Ovación y oreja.

SEGUNDO

Ocejito lancea lucido. El toro toma tres puyazos, y Chatillo y Sastrillo leorean regular. Ocejito pasa con brevedad, y mata de una buena ovación.

TERCERO

Alé veronquea, parado y frío. Los picadores cumplen, y Alé para para dejar uno solo, abierto. Luego hace una faena de cerca, y mata de una sola estocada hasta la gamuza. Palmas.

CUARTO

Sin nada de particular transcurre el primer tercio, en que el morlaco toma tres varas sin causar bajas. Los espadas cumplen como pueden banderilleando. Torquito atiza un pinchazo y dos estocadas, una de ellas atravesada. Palmas.

QUINTO

Toma tres garrochazos, y los banderilleros le adornan las cercanías del morrillo. Ocejito hace una breve faena para recetar una contraria, que basta.

SEXTO

Tres vara, y un caballo difunto. Alé pasa tranquilo y da un pinchazo y una atravesada, saliendo rebotado.

En Barcelona

BARCELONA. (Domingo, tarde.) Seis de Gamero Cívico. Hay buena entrada. Al salir las cuadrillas se oyen palmas, obligando a los matadores a dar la vuelta al redondel.

PRIMERO

Berrendo en colorao, fino de pitones y grande. Toma cuatro varas, por un trastazo y un penca para el arrastre. Alvarado y Alvaradito ponen medios pares. Fuentes, de lila y oro, hace una faena brevísima y valiente, para media estocada alta, de la que el toro dobla, sin puntilla. Ovación y oreja.

SEGUNDO

Berrendo en negro, grande, corniabierto y lucido. Hay bronca y es retirado, saliendo otro berrendo en negro, grande. Celita lo saluda con verónicas, oyendo palmas. Cuatro pinchazos por dos tumbos y una defunción hacen el primer tercio. Palomino y Ribera cumplen con los palitos. Celita, de grana y oro, hace una faena inteligente. Da un pinchazo y luego una estocada a volapie. Dobla el toro y hay ovación y oreja.

TERCERO

Negro, bien tueste. Se deja tocar el pelo cinco veces, derribando cuatro y matando una alejaya. Alvaradito y Alvarado dejan tres pares desiguales. Fuentes torea entre los pitones, clavando media estocada buena, de la que también dobla el bicho, sin puntilla. Muchas palmas.

CUARTO

Berrendo en negro, grande y cornilargo. Toma cinco varas por dos tumbos y un penquidido. Moyanito y Palomino clavan tres pares buenos. Celita pasa desconfiado. Fuentes torea entre los pitones, clavando media estocada buena, de la que también dobla el bicho, sin puntilla. Muchas palmas.

QUINTO

Colorao, grande, ojo de perdiz. Toma cinco varas por cuatro tumbos y tres defunciones. Fuentes pone medio par al cuarteo y oye palmas. Celita, medio igual. Petreño, un par delantero. Alvaradito, otro medio. Fuentes trasiega y deja una estocada alta, descabellando a la primera. Palmas.

SEXTO

Enorme escándalo.—El público quiere quemar la plaza. BARCELONA. (Domingo, noche.) Al salir el sexto toro, de ganadería desconocida, pequeño y cornigacho, se promueve un monumental escándalo. El público comienza a arrojar almohadillas al redondel, y en algunos tendidos comienza a prender fuego a las maderas. La Policía interviene, haciendo defenciones. En una grada de sol arden apiladas varias sillas, y la bronca es imponente. Bomberos y agentes se multiplican para apaciguar los ánimos e impedir que continúen las hogueras hechas con los enseres de la plaza. En medio de gran lío tomó el toro cuatro varas, matando un jamelgo. Celita coge los frastos y suelta dos estocadas y descabella.

Cuando aun no ha caído el toro, los capitalistas invaden el ruedo e intentan agredir a los toreros, pero éstos salen de la plaza protegidos por la Policía.

EN LAS ARENAS

Grave cogida de Mogino

BARCELONA. (Domingo, noche.) En la Plaza de las Arenas se han lidiado toros de Albarrán, bravos y poderosos. La entrada, buena.

La banda de Lyon ha ejecutado algunas piezas de su repertorio. Mogino estuvo valiente en su primero, al que despachó de un pinchazo y una buena. Al segundo lo trasteó movido, y al tirarse a matar fué cogido, saliendo enganchado por debajo de la barba y arrojado a gran altura.

Del suelo fué recogido sin conocimiento y conducido a toda prisa a la enfermería, donde fué curado de primera intención. Presentaba una gravísima herida con desgarrar de casi toda la mejilla derecha y fractura del maxilar superior.

La emoción que produjo en el público fué inmensa. Varias señoras sufrieron desmayos. Lecumberri veroniquéo con lucimiento a su primer toro, dejando media buena, y a su segundo le trasteó muy bien y le despachó de una estocada superior que le valió la oreja.

Alcalareño, bien con la muleta, se libró de su primero, bastante manso, de una buena estocada y un pinchazo.

Al segundo le toró sufriendo peligrosas coladas, y le mató de una tendida. La corrida, buena. Banderilleando, Ciérvana.

Estado de Mogino.

BARCELONA. (Domingo, noche.) Al torero Manuel Rodríguez, Mogino, le fué practicada la primera cura en la misma plaza. Los médicos han logrado contener la hemorragia, que era inmensa.

Tiene el carrillo destrozado, el maxilar superior fracturado, conmoción y magullamiento general. La cogida fué muy aparatosa e impresionó dolorosamente al público.

Muchas señoras se desvanecieron, y otras abandonaron la plaza. A las diez de la noche ha sido trasladado a la clínica del doctor Raventos.

Este le ha reconocido nuevamente, y dice que aunque el estado es grave, no cree que haya peligro de muerte.

Ha prohibido que el diestro sea visitado y que se le hable. Mañana se le levantará el apósito.

La herida de Lecumberri.

BARCELONA. (Domingo, noche.) Lecumberri tuvo que ser auxiliado en la enfermería por habersele abierto la herida que en la rodilla izquierda le produjo la cornada que recibió el día de Pascua toreando en La Línea.

El médico que le atendió le había prohibido que torear; pero Lecumberri le ha desobedecido, y la consecuencia ha sido el que se le haya abierto la herida después de un pase de rodillas en el último toro.

En Salamanca

SALAMANCA. (Domingo, noche.) Con gran animación empieza la corrida. Han venido muchos aficionados. Actúan los hermanos Bomba. La entrada, un lleno; la tarde, nublada.

PRIMERO

«Cardinero». Ricardo torea con lucimiento, oyendo aplausos. El bicho toma seis varas y mata un caballo. Barquero y Patateroorean bien. Ricardo, de verde y oro, hace una buena faena de muleta en la testuz del toro; da pases gaoneros (palmas) y agarra una media estocada buena.

Más pases y dobla el toro. (Palmas y oreja.)

SEGUNDO

«Marqués», negro como el anterior. Manolo lancea y es aplaudido. Ricardo coloca la montera en la testuz del bicho. (Palmas.)

Cinco varas aguanta el marrajo, que ocasiona la defunción de un jaco. Hay tres pares buenos. Manolo, de tabaco y oro, da tres pases y sae acosado; una tendida hasta el puño, y el toro dobla.

TERCERO

«Vividor», de pelo negro. Ricardo le para los pies con unos lances buenos. Palmas. La Plaza parece una capea. Manolo escucha palmas en unos buenos capotazos.

Ricardo hace una buena faena, en la que hay pases magistrales, tocando el testuz. Un buen pinchazo. Palmas. Más pases y una buena al hilo de las tablas.

Dobla el toro, y Ricardo escucha una ovación y corta una oreja.

CUARTO

Se llama «Corredor», está marcado con el número 41 y es de pelo negro, grandote. Manolo le torea, escuchando palmas. Toma el toro seis puyazos, desmonta dos veces y no mata ningún caballo.

El público pide que pareen los matadores. Manolo empieza la faena con pases por alto. Da un pinchazo sin soltar. Otro. Más pases y media delantera. Palmas.

QUINTO

«Charango», es hasta ahora el mejor criado. Sale rematando en las tablas. Con gran poder y bravura toma seis puyazos. Hay tres caídas, una colosal que sufre el Chano.

Ricardo hace una buena faena para largar una buena estocada en tablas.

Defunción, vuelta al ruedo, palmas y cigarros.

SEXTO

«Triguero», negro, bien armado. Cinco puyas, una caída y ninguna baja en la caballería.

Manolo hace una faena que se aplaude. Después larga un pinchazo. Más pases y una delantera.

Dobla el toro y el puntillero acierta a la primera. Los hermanos Bombita.

SALAMANCA. (Domingo, noche.) Manolo Torres sale hoy mismo para Madrid con objeto de continuar su viaje a Valencia.

Ricardo marchará mañana por la tarde a Madrid después de asistir al almuerzo con que le obsequiarán varios amigos y aficionados.

En Zaragoza

ZARAGOZA. (Domingo, noche.) Se ha celebrado la primera novillada económica, lidiándose toros de Cobaleda, que resultaron huidos y mansos.

Barberillo estuvo desafortunado con la muleta y el estoque. Vallestero, aceptable con la muleta y bien con el estoque.

La entrada, un lleno. Un guardia volteado.

CADIZ. (Domingo, noche.) Con una entrada regular se ha celebrado la becerrada a beneficio de la Asociación de Caridad. Ha sido un espectáculo verdaderamente insulso.

Los derribadores han intentado la suerte sin conseguir realizarla. Finito, Canario y Tato, que oficiaban de espadas, no han hecho nada de particular.

El público lo ha tomado a broma. Los diestros han sufrido muchos revolcones, pero sin consecuencias desagradables. Un guardia municipal, que ha querido detener a un capitalista, ha sido volteado.

Los lesionados. CADIZ. (Domingo, noche.) El guardia a que en mi anterior telefonema me he referido, al dar cuenta de la becerrada benéfica, es un sereno, llamado Sellés.

Fuó pisoteado por el toro y resultó con varias contusiones y magullamientos. De los varios individuos que se arrojaron al redondel resultaron: uno, con la fractura de un brazo; otro, con la fractura de una pierna, y muchos con contusiones de menor importancia.

Fueron detenidos siete sujetos. El quinto becerro fué echado al corral. Fué monumental el escándalo, tanto entre barreras como en el ruedo.

En la Línea de la Concepción

ALGECIRAS. (Domingo, noche.) Se ha lidiado una novillada en la plaza de la Línea de la Concepción.

El ganado de Rosado ha resultado bueno. Frutitos y Remolinos quedaron bien toreando, con la muleta y matando, complaciendo a los aficionados.

Balneario de La Toja

Aguas clorurado-bromurado-sódicas. Las de más alta mineralización y terminalidad del mundo. Temporada oficial, 1.º de junio a 30 de septiembre. Alojamientos higiénicos y económicos para las clases modestas y de extraordinario confort en el Gran Hotel. Baños de mar en las magníficas playas que existen en la misma Toja. Grandes fiestas durante toda la temporada: Conciertos en el Gran Casinó; tiro de pichón, regatas de canoas automóviles y a remo por la espléndida ría de Arosa, campos para «golf», «tenis» y otros. Servicio de magníficos ómnibus automóviles, con berlina interior e imperial, desde la estación de Pontevedra al Balneario.

Para más informes, dirigirse a la Sociedad anónima «La Toja», Pontevedra, ó a D. Antonio Esnaola, plaza del Angel, 16, Madrid.

LAS FIESTAS DE PRIMAVERA EN BARCELONA

Centenario de Wagner

Entre el gran número de fiestas artísticas, deportivas y otras que están celebrándose en Barcelona, sobresale este año la solemne del centenario de Wagner, cuyo sólo anuncio ha traído a la capital catalana un numeroso contingente de forasteros.

Por el programa general de dicha solemnidad artística, que la Sociedad de Atracción de Forasteros ha tenido la atención de remitirnos, se concibe la importancia que revestirá el Centenario de Wagner en Barcelona, en conmemoración del cual tendrán lugar los días 18, 22, 27 y 30 de mayo y 3 de junio cinco grandes festivales, en los que una masa orquestal de 150 ejecutantes y una coral de 250 voces interpretará las más notables obras del eximio maestro de Bayreuth.

Entre ellas cabe señalar el estreno en Barcelona de «Parsifal», autorizado expresamente por los herederos de Wagner, ejecutándose cuatro cuadros completos y los mejores fragmentos de los restantes.

AGUA DE BORINES

Sin rival para mesa. Banquete a un concejal

Los industriales y vecinos de la calle del Espíritu Santo obsequiarán con un banquete en los Viveros al concejal D. Luis Talavera por su gestión municipal.

A la hora de los brindis pronunciaron discursos los Sres. Villamil, Castrovido, Castell, Trompeta, Benedicto y Tato Amat. El agasajado, en elocuentes frases, agradeció el homenaje que se le tributaba.

Todos los oradores fueron ovacionados por los numerosos comensales que asistieron al acto.

CASA REAL

Su Majestad el Rey, después de despachar con los ministros de turno, fué al tiro de pichón, donde se disputa el campeonato de España.

El cumpleaños del Monarca se celebrará el sábado, probablemente, con recepción general y banquete oficial.

El domingo se verificará el banquete con que el ministro de Estado obsequia al Cuerpo diplomático extranjero.

Dice el Presidente

El conde de Romanones ha despachado con el Rey. Con posterioridad a su visita al regio alcazar, ha manifestado que pasado mañana habrá Consejo de ministros con el Rey, y que el anunciado para esta tarde se aplaza hasta mañana, porque antes de tenerlo quiere el Presidente conferenciar con algunas personalidades del partido liberal, entre ellas el señor Montero Ríos, con quien cambiará impresiones esta tarde.

Confía el conde en que el decreto de convocatoria de Cortes pueda ser firmado inmediatamente, siendo su impresión que no habrá dificultades, porque se encontrará una solución que no las ofrezca.

Cree que no habrá crisis, aunque puede equivocarse, si bien espera que esto último no sucederá, porque se impondrá en algunos el amor al partido liberal, inclinándose a sacrificarse, si preciso fuese, en bien del mismo.

Ocupándose de los juicios que la Prensa alemana acoge respecto al viaje del Rey a París, manifestó que a España tiene que estarle permitido lo que le está a las demás naciones, y que nuestra política internacional ha de ser la de estar bien con todos. Tenemos iguales derechos que las demás naciones.

Hoy mismo mantenemos relaciones muy cordiales con Inglaterra y Rusia.

LA NEGRITA ES EL MEJOR DIGESTIVO

En la Casa de Campo

Tiro de Pichón.

Hoy se ha empezado a disputar en el Tiro de Pichón de la Casa de Campo el gran premio de Madrid.

En la tirada toman parte 52 tiradores de las diferentes Sociedades de Tiro de Pichón de España.

Entre los tiradores figura Su Majestad el Rey de España. Presencia la tirada S. A. la Infanta doña Isabel.

VALIOSA COOPERACION

Cuando el dueño de un comercio está en la tienda, aunque no del todo, puede saber lo que ocurre y cómo marcha su negocio.

Durante su ausencia queda abandonado completamente y nunca sabrá lo que puede suceder.

Una registradora «National» le auxiliará cuando permanezca allí, y cuando salga le sustituirá con ventaja por procedimiento sencillo.

Informes gratis. Preciados, 11.

DEL TEATRO REAL

La temporada de invierno

Un «venticello»...

La casualidad, verdadera Providencia de los periodistas, ha venido en socorro y ayuda de este modesto revistero, y le ha traído noticia—la más completa hasta el día, como dicen los coleccionistas de sus colecciones—de lo que ha de ser la campaña 1913-1914 en el Teatro Real.

Pero la casualidad es polimorfa, y como yo no tengo forma que elegir para designarla ni en el reino zoológico, ni en la Astrología, ni en otras «mias» y «logias», he de asirme a cualquiera invención para darla a conocer... Un «venticello».

Pues bien; ese «venticello» ha soplado en mi oído y he creído oír lo que sigue: Ya están de vuelta en esta villa y corte los nuevos empresarios del Teatro Real. Poco más de un mes ha durado su viaje, y, según todas las apariencias, vienen satisfechos de su campaña.

Los elementos que han logrado reunir para la próxima temporada de invierno satisfarán las exigencias de los «dilettanti» menos benévolo.

Como ya se había anunciado, el gran Mancinelli viene de director artístico y de director de orquesta; otro maestro, de renombre y de méritos brillantes, está en vísperas de ser escriturado.

De los artistas que aplaudimos en la temporada pasada, están contratados, pues lo fueron antes de salir de Madrid, en el mes de marzo último, la eminente soprano Cecilia Gagliardi y el ilustre tenor español José Palet.

También cantarán en el Teatro Real en el invierno próximo la Storchio, la Yashbender y otra cuyo nombre aun no ha sabido modular el «venticello» que sopla en mi oído.

Tiples ligeras: Gallicucci y otra. He leído una carta que daba como seguro que vendría la Bonaplata, y otra en la que se afirmaba del modo más concreto que la Barrientos estaba escriturada... ¿Cuál de las dos?

El deseo que los «habitues» del Real tienen de oír a Anselmi se verá plenamente satisfecho. El «atravente» tenor cantará en el regio coliseo, y, según todas las referencias, el número de audiciones que dará en el invierno próximo será superior al de años pasados.

Otros dos tenores conocidos del público ma-

drileño turnarán con Palet y Anselmi: éstos son Rousselière y Macnez; pero, según otro «venticello» armoniza, también hay otros cantantes de la misma cuerda en cartera.

De baritonos hasta ahora nada hay seguro, como no sea el excelente San Marco, y Aineito, el artista español, y algunas audiciones de Galegi ó Stracciari. Tampoco es difícil que oigamos a Vegliione Borghese.

El gran bajo ruso Schialapine y el español Torres de Luna están escriturados. —¿Y mezzo-sopranos?

—Nada se sabe aún; pero esperemos; pronto lo he de saber. Las obras nuevas serán puestas en escena con todo lujo. «Parsifal», «Fidelio»... Aun es muy pronto para hablar con seguridad de no incurrir en error...

Y el «venticello» se fué apagando, apagando, hasta dejar en mi oído la sensación de un débil suspiro lejano...

R. DE C.

El corsé de las elegantes

¿Qué tiene el corsé de muchas amigas que nos seducen por su esbeltez y su elegancia? Sencillamente: un verdadero arte en su confección, como los de la Casa de Justa S. Guillén, CABALLERO DE GRACIA, 18 y 20, LA PRIMERA EN MADRID.

SUCESOS DEL DIA

Los tranvías.

Don Antonio Aragonés se cayó anoche al apearse de un tranvía en la glorieta de Bilbao, causándose una herida de importancia en la cabeza.

Choque de vehículos.

En el paseo del Rey chocaron el carro que conducía Marcelino Gómez y el automóvil que guiaba Faustino Cuena. Ambos vehículos sufrieron desperfectos considerables.

Grave caída.

Manuel Latorre Sanz, de diez y siete años, se cayó en los desmontes de la Moncloa, fracturándose la tibia y peroné derechos por su tercio medio.

Después de curado de primera intención en la Casa de Socorro de Palacio, fué trasladado en grave estado a su domicilio, Fuencarral, 136.

Un demente.

En la Dirección general de Seguridad presentó anoche el portero de la casa núm. 23 de la calle de Luisa Fernanda a un pobre hombre que presentaba síntomas de enajenación mental.

El individuo en cuestión entró en el portal de la casa mencionada, y como viera el portero que se trataba de un enfermo, decidió presentarle a la Policía.

Según manifestó, se llama Eugenio Herretero y es vecino de Colmenar del Arroyo; pero no sabe decir otra cosa.

Desacato y agresión.

Por la calle de Sevilla iba ayer un tal Eugenio acompañado de dos mujeres llamadas Josefa y Agustina.

Como daban voces y promovían escándalo, los agentes de Policía Sres. Esteban y Zaragoza les llamaron la atención; pero aquéllos, lejos de obedecerles, comenzaron a insultarles.

Los agentes condujeron a los tres escandalosos a la Comisaría del distrito del Congreso, donde reprodujeron el escándalo.

En la Dirección de Seguridad se ha comprobado que los detenidos son gente conocida.

Los amaletas.

Ayer ingresó en el Hospital Provincial un muchacho llamado Tomás Andrés Callejo, que toreando en Navalagamella se ocasionó una herida de importancia con el rejón de una banderilla.

Dos intoxicados.

Angel Torrija, de treinta y ocho años, domiciliado en la calle de Rafael Calvo, se intoxicó con lejía, que bebió suponiendo que era una purga.

Su estado fué calificado de pronóstico reservado. —El niño Manuel González, de cuatro años, bebió también una cantidad de lejía, aprovechando un descuido de sus padres, en el domicilio de éstos, Castillo, núm. 4.

Muerte repentina.

En la calle de Preciados sufrió un síncope un caballero llamado D. Pedro Scapardini, de cincuenta y dos años, domiciliado en la calle de Hita, núm. 4.

Varios transeúntes le condujeron a la Casa de Socorro del distrito del Centro, pero falleció en el instante de ingresar.

Según los facultativos de guardia, su muerte fué debida a un ataque cardíaco.

Atropello.

José Manega Blanco, de diez y seis años, atropelló con el carro que guiaba, en la calle Nueva, al niño de once años Julio Delgado Cerezo, que resultó con lesiones leves.

Accidente del trabajo.

Agustín Alonso Bermejo, que presta sus servicios como camarero en una casa de viajeros de la plaza del Angel, se ocasionó una herida de bastante extensión en la mano derecha con un frutero que se le rompió estando limpiándolo.

Obrero herido.

El obrero Epifanio de los Ríos Pérez, que trabajaba en una obra en construcción de la Avenida de la Plaza de Toros, sufrió una caída y se produjo una herida contusa de tres centímetros en la cabeza.

Fuó asistido en la Casa de Socorro Sucursal del distrito del Congreso, y luego trasladado a su domicilio, ronda de Segovia, 37.

Accidente casual.

En un soir de la calle de Segovia se cayó Teresa Gómez, de treinta y seis años, casada, natural de Oviedo, fracturándose la tibia derecha.

Su estado fué calificado de pronóstico reservado.

Agua de Solares

Combate eficazmente la hiperclorhidria.

PLEITOS Y CAUSAS

Letra de cambio.

Un señor de Madrid giró una letra de cambio a la orden de D. Manuel Montilla, contra los Sres. Cardenal y Compañía, para pagarla en una tienda de la calle de Cedaceros. La aceptó el librado y fue protestada luego por falta de pago, entendiéndose para el protesto con la esposa de D. Enrique Cardenal.

Montilla presentó demanda ejecutiva contra la mencionada Sociedad, acompañando como título la cambial protestada. El gerente de la Sociedad se opuso a la ejecución, alegando que esta entidad no tenía nada que ver en la letra y que ésta no representaba contrato de cambio alguno, sino un préstamo particular tomado por D. Enrique Cardenal, habiendo aceptado éste la letra, poniendo indebidamente la firma social y no la suya propia, por lo cual la Sociedad se vio obligada a retirarle el uso de aquella firma y a rescindir el contrato social. También alegaba que el protesto no se había hecho en el domicilio indicado en la letra, sino entendiéndose de propósito con la esposa del citado Sr. Cardenal.

El Juzgado de Palacio desestimó las excepciones alegadas y mandó seguir adelante la ejecución. Contra su fallo interpuso la Sociedad apelación, que ha sostenido esta tarde ante la Sala primera el Sr. La Cierva, impugnándola el Sr. Barrachina.

Homicidio.

Francisco Lozano, alias «el Maño», panadero de oficio, el 5 de julio de 1912 dió muerte violenta a un compañero, llamado Manuel Rodríguez, causándole una lesión con un cuchillo.

El procesado, para justificar su proceder, manifestó que era víctima de continuadas persecuciones y amenazas por parte del muerto, a causa de no haberse asociado a una Sociedad de resistencia, y que el día de autos, agredido por Manuel, tuvo necesidad de matar para defender su vida.

En el acto de la vista de la causa, celebrada en la tarde de hoy ante el Jurado de la Sección tercera, el procesado ha confesado su delito, exculpándose con la necesidad que tuvo de matar para no ser muerto.

El fiscal, Sr. Laliga, acusa a Lozano como autor de un homicidio sin circunstancias, pidiendo se le imponga la pena de catorce años, ocho meses y un día de reclusión e indemnización de 3.000 pesetas a la familia del muerto.

El defensor, que lo es el distinguido letrado Sr. Perostereña, solicita la absolución de su patrocinado, fundado en que mató en legítima defensa, apreciando, para el caso en que no sea estimada la eximente, varias circunstancias de atenuación.

La vista de la causa está señalada para varios días.

Diputado absuelto.

La Sala segunda del Tribunal Supremo ha dictado sentencia en la causa seguida por delito de injuria y calumnia al diputado á Cortes Sr. Bertrán y Musitu, absolviéndole libremente.

Condenado en revisión.

Manuel Martínez, acusado de delito de homicidio, ha sido condenado á seis años y un día, como autor de un homicidio, con varias atenuantes, por haber dado veredicto de culpabilidad el Jurado, que en revisión conoció de la causa, en la que el primer Jurado negó su culpa.

Judicatura.

Han sido aprobados:

- D. Federico Enjuto, con 6,85 puntos.
D. Tomás Agustín Salcedo, con 8,62.
D. Pablo López Malo, con 6,65.
D. Francisco Rojas, con 2.

El último opositor que actuó fué el número 803.

ALVAR-ARRANZ.

Máquinas fotográficas, placas, papeles, productos y cartulinas. Trabajos de laboratorio y composuras. Casa económica, Ellas Sangil. Cádiz, 7. The Castle.

“Las mocitas del barrio”

Dicen de Barcelona que en el Tivoli se ha estrenado con grandísimo éxito el sainete de Casero y Larubiera, música de Chueca, Las mocitas del barrio.

El público, que llenaba el teatro, ha reído mucho las graciosísimas situaciones de la obra y ha hecho repetir todos los números de música.

La Srta. Gurina y el Sr. Duval han trabajado admirablemente, secundándoles con plausible acierto los demás artistas.

Las mocitas del barrio, a pesar de tener un asunto muy madrileño, ha gustado de veras al público catalán.

La obra ha sido puesta en escena por el primer actor Emilio Duval y el maestro Julián Vivas, tomando parte en su desempeño la señorita Montoro, señora Tornasierra, señoritas Vicente, Rodríguez Vilar, Gurina, Marsili, Cebrán, Belda, Alcántara y los Sres. Duval, Bretaña, Navarro, Agulló, Guitart y Climent.

Se ha estrenado un hermoso decorado que ha sido pintado para dicha obra.

Enrique Valenti. Vende

Alhajas procedentes del Monte de Piedad. Carretas 33. portal Joyería. Frente á Correos.

NOTICIAS GENERALES

Nuestro querido amigo el general de Carabineros Sr. Villanueva recibe numerosos testimonios de pésame por el fallecimiento de su nietecita, preciosa criatura de cuatro años, ocurrido en Toledo, donde residen los señores de Argüelles, apenados padres de la niña.

A tan elocuentes manifestaciones de sentimiento, demostración de las simpatías de que gozan el general Villanueva y su distinguida familia, unimos la nuestra muy sincera.

En la escuela de defunción de D. Saturnino Laguno de la Arena, que publicamos anoche

en octava página, donde dice iglesia del Buen Suceso debe leerse «del Buen Consejo».

Está terminando el traslado á la casa nueva de la Ronda de Valencia, la depositaria de la sucursal del Monte de Piedad que funcionaba en la calle de Miguel Servet.

Tan pronto como ésta se cierre, se ocupará el Monte de Piedad al traslado de la sucursal tercera, sita en la calle de Relatores.

La nueva casa de la calle de Eloy Gonzalo, podrá ser inaugurada para fines del mes próximo.

Nos dicen que la colonia inglesa piensa celebrar su Empire Day en la misma forma que el año pasado. Nuestros lectores recordarán que la fiesta se verificó en el campo del English Sports Club, resultando muy animada por la gran concurrencia que hubo y por los deportes que se practicaron. Dicha fiesta tendrá lugar el día 24 del presente mes.

Con destino á los pies del altar portátil que el conde de Eleta ha regalado, entre otras buenas cosas, á la tan popular Virgen de la Paloma, ha regalado, á su vez, la piadosa condesa del Moral de Calatrava una bella y valiosa alfombra, hecha á mano, de dimensiones apropiadas, para el religioso servicio de tapizar con ella el pavimento delante del referido altar, en donde todo el presente mes de mayo se ofrecen á la Inmaculada Concepción por las «Hijas de María» los cultos acostumbrados.

Bajo la presidencia del digno cura párroco de San Pedro el Real y la Paloma, señor Vahillo, se ha reunido la Junta parroquial de aquella popular feligresía, en sus tres secciones, dándose cuenta del estado de fondos y de los beneficios realizados, y tratándose de los proyectos y servicios que en bien de aquellos feligreses desafortunados se propone con gran celo llevar á cabo la piadosa Junta.

El martes próximo, en el Ateneo, á las seis de la tarde, D. Ricardo de la Vega leerá el poema «Villana Isabel», original de D. Diego San José.

CUANTOS PRUEBAN LOS GUISANTES Trevijano

los prefieren á los demás, por estar fabricados sin color artificial.

En la consulta especial que para el tratamiento de las enfermedades de los ojos se halla establecida en la Casa de Socorro del distrito del Hospicio (travesía de San Mateo, 4), bajo la dirección del doctor Aleixandre, se han prestado durante el mes de abril último los siguientes servicios:

Enfermos asistidos, 140; operaciones, 5; reconocimientos oftalmoscópicos, 4; corrección de la agudeza visual, con lentes, 1; asistencias, 976.

A esta consulta pueden concurrir cuantos enfermos pobres lo deseen los martes, jueves y sábados, de nueve á diez de la mañana.

A NUESTROS LECTORES

Un seguro gratis para cada suscriptor

LAS SUSCRIPCIONES PUEDEN HACERSE EN CUALQUIER DIA DEL MES, RIGIENDO HASTA LA MISMA FECHA DEL AÑO SIGUIENTE.

A virtud de contrato celebrado con la «Zurich», importante y poderosa Compañía general de Seguros contra los Accidentes y la Responsabilidad civil, domiciliada en Zurich (Suiza), LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA regala á todos sus suscriptores de año, completamente libre de todo gasto, un Seguro de accidente ferroviario, bajo las siguientes condiciones: PRIMERA.—La «Zurich» asegura á todos los suscriptores de año de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, por el solo hecho de serlo, contra los accidentes de que el asegurado pudiera ser víctima hallándose de pasajero en una vía pública de ferrocarril, con vía propia, de cualquier sistema y clase y en un punto cualquiera del globo.

Sólo se consideran como accidentes de viaje, y por lo tanto, sólo serán cubiertos por el presente seguro, los accidentes causados por un siniestro que sufriese el tren, ocupado por el asegurado, á consecuencia de incendios, rayos, descarrilamientos, choques, hundimientos de terraplenes, túneles y puentes, hundimientos de terreno, etc., etc.

Los efectos del seguro no se extienden á regiones en que reinen guerras ó perturbaciones civiles.

SEGUNDA.—Tienen derecho al seguro todos nuestros suscriptores de año, cualquiera que sea su sexo, edad, profesión ó ocupación, incluso los ambulantes de Correos y de ferrocarriles y el personal de las Compañías de wagons-lits y de wagons-restaurants.

Por lo que se refiere al personal de ferrocarriles y de wagons-lits y wagons-restaurants, debe advertirse, sin embargo, que sólo estarán cubiertos del riesgo, si al ocurrir el accidente iban en el tren como pasajeros, pero sin prestar ningún servicio en el mismo tren.

TERCERA.—La «Zurich» garantiza: A.—Si algún asegurado muriese á consecuencia de un accidente ferroviario, producido por las causas á que se refiere el artículo 1.º, sus sobrevivientes percibirán

10.000 PESETAS

Tendrán derecho á esta indemnización las personas siguientes:

- 1.º El esposo ó la esposa sobreviviente de la persona asegurada.
2.º Los hijos de la misma.
3.º Los padres, y últimamente,
4.º Los hermanos, y los hijos de aquellos hermanos que ya no vivieran, entendiéndose que la primera categoría de sobrevivientes que por orden correlativo exista, excluye del beneficio á los que siguen después, y que el

recibo librado por aquella descarga por completo de todas sus obligaciones, tanto á la «Zurich» como á LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

B.—Si á consecuencia del accidente, y dentro del plazo de un año, á partir de la fecha del mismo, el asegurado queda en absoluto, y de un modo que se pueda considerar como permanente, inválido ó incapacitado para el trabajo, el propio asegurado percibirá

10.000 PESETAS

CUARTA.—Para los efectos de estos seguros se considera invalidez total: la pérdida ó inutilización total de ambos brazos ó de ambas manos, de ambas piernas ó de ambos pies, ó de un brazo y una pierna, ó de una mano y un pie, como también la ceguera total, la parálisis total y el desarreglo de las facultades mentales que cause completa incapacidad para el trabajo.

QUINTA.—Este seguro cubre los accidentes que en la forma enumerada puedan ocurrirles á los suscriptores de año de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA durante el período de 365 días que comprende su suscripción, empezando á contarse ésta desde el día siguiente al de la fecha del recibo que se entregará al suscriptor.

SEXTA.—Para acreditar su calidad de asegurado por LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA en la «Zurich», basta sólo el recibo de suscripción que se entregará á cada suscriptor.

SEPTIMA.—Los actuales suscriptores de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA que quieran disfrutar de los beneficios de este seguro, deberán enviar á nuestra Administración el importe de tantas mensualidades como sean necesarias para completar un año, teniendo en cuenta las que lleva transcurridas su suscripción.

Los precios de suscripción por año son los siguientes:

Table with 2 columns: Location and Price. Madrid, 18 pesetas. Provincias y Portugal, 20. Unión Postal, 36. América y Oceanía, 60.

Los pagos tienen que hacerse por adelantado, en libranzas de la Prensa, Giro Postal, Giro Mutuo, sobres monederos, letras ó cheques, y á nombre del señor administrador de este periódico,

Apartado de Correos 105,

ó personalmente en nuestras

OFICINAS CENTRALES: ARENAL, 1, MADRID

Recomendamos muy especialmente á cuantas personas nos favorezcan con su suscripción, envíen con toda claridad su nombre y dos apellidos, señas exactas de su domicilio y provincia á que pertenezca el pueblo de su residencia.

LA CALERA se complace mucho haciendo saber á sus favorecedores que ha logrado reducir el precio de su antracita superior, al mínimo de 3 pesetas quintal y 64 pesetas tonelada, que alcanzó en sus tiempos más favorables.

A sus clientes de provincias, por toneladas y quintales, seguirá sirviéndoles de su depósito de Madrid y á los precios de Madrid, y á los de vagones completos, directamente de sus minas de Peñarroya.

La Calera, Magdalena, 1, entlo. Teléfono 532.

LA TORMENTA DE HOY

AGUA Y GRANIZO

Desde el principio de la tarde, enormes masas de nubes que presentaban cariz tormentoso, se amontonaban en el horizonte por los cuadrantes del Oeste.

A las cuatro y media de la tarde se oyeron los primeros truenos; pocos minutos después se formalizó la tormenta, que cruzó nuestra población de O. á NE., acompañando á los fenómenos tempestuosos algunas chubascadas.

Cuando ya se oían bastante lejanos los truenos, retrocedieron las nubes, obsequiándonos con una enorme granizada.

Los granizos, del tamaño de avellanas, y algunos mayores, caían en apretada masa: primero solos y después con agua.

La granizada ha alcanzado considerable extensión, cayendo con ensordecedor ruido, dejando cubierto el suelo con la blanca capa del granizo.

Momentos después cesaba la tormenta, conservando el cielo cariz tempestuoso por los cuadrantes del Norte.

Coches para bodas

Magníficos carruajes para bodas y días de campo.

Pídanse precios á las oficinas de la Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid, Paseo de los Pontones, núm. 2.

TELEFONO 808.

ALCANCE POLITICO

El jefe del Gobierno concurrió anoche á primera hora á su despacho oficial, y en éste permaneció hasta las nueve y media.

Recibió las visitas de los Sres. Barroso, Suárez Inclán, Luque y Alba.

Con el primero de éstos, por la circunstancia de haber llegado en ocasión en que se encontraba solo, tuvo ocasión de conferenciar con amplitud, y seguramente que más que del viaje, tratarían de la cuestión pendiente.

El conde de Romanones habló después con contadísimos amigos, y en su conversación no dejó traslucir nada de lo que hubiera sido tema en las entrevistas á que nos referimos.

A ninguno de aquéllos ocultaba su contento, su alegría inmensa por el éxito del viaje de S. M. y por el recibimiento de que el Soberano ha sido objeto en Madrid, haciendo notar las aclamaciones que tributó á los Reyes la muchedumbre española en la plaza de Oriente.

Del espectáculo que ésta ofrecía ayer se felicitaba el Presidente del Consejo.

Este se hallaba anoche tan cansado, que encargó al subsecretario de la Presidencia, Sr. Argente, no circulara las citaciones del

Consejo anunciado para esta tarde hasta tanto vierá hoy cómo se encontraba.

«El Consejo que vamos á tener», decía el conde—no será breve. A juzgar por lo que hemos de tratar, bien pudiéramos considerarlo como «Consejo y medio.»

Luego, como uno de los presentes le indicara que seguía habiéndose de la posibilidad de que las Cortes no se reúnan ahora, el conde no pudo contenerse, y le interrumpió para afirmar que, viviendo como vivimos en un régimen parlamentario, no abrir ahora las Cortes equivaldría á la negación del régimen.

Recordó á los presentes su cariño al Parlamento y que ayer hizo veinticinco años que fué elegido diputado por vez primera.

Terminó diciendo que, concluida la etapa del viaje á París, sólo pensaba en la siguiente, ó sea en comenzar las sesiones de Cortes, procurando que sean fecundas.

*

Se ha verificado esta mañana la toma de posesión del nuevo director general de Propiedades e Impuestos, Sr. Armiñán.

Entre el nuevo director y el Sr. Chaparrieta se cambiaron frases de afecto. Este hizo seguidamente la presentación del personal.

Es muy elogiada la modestia con que el Sr. Armiñán se ha avenido á aceptar un cargo inferior á los que ha desempeñado, pues conviene no olvidar que el reputado escritor pasó por la subsecretaría de Gobernación y por la dirección de Obras públicas, dejando brillante y honroso recuerdo en aquellos puestos.

*

En el salón de conferencias del Congreso ha habido poca animación esta tarde.

Las discusiones mantenidas han girado alrededor de si las Cortes han de ser convocadas para este mes ó se aplaza su reunión para más adelante.

No creían en la reunión inmediata los conservadores presentes; pero no les ocurría lo propio á los republicanos.

Tanto estos últimos como los liberales, creían que serán abiertas las Cortes, de acuerdo con las manifestaciones del jefe del Gobierno.

*

Hay gran expectación por conocer el resultado del Consejo de mañana en la Presidencia.

Una persona respetable del partido liberal, que conocía cuanto había dicho á primera hora de la tarde á los periodistas el señor conde de Romanones, nos decía que es indudable que éste tiene fórmula para solucionar la delicada cuestión de la presidencia del Congreso, porque de otra manera no se explica que hablara como lo hace, sin que eso sea negar la posibilidad de que en el Consejo se planteen cuestiones motivadas por susceptibilidades de tal ó cual ministro, que podrán estar más ó menos justificadas, pero dignas siempre de respeto.

Pero la persona á que aludimos nos decía también que si el Presidente ha hablado de sacrificios, como así ha sido en efecto, seguramente que sus palabras serán escuchadas por alguien que no querrá en modo alguno cargar con la responsabilidad de la caída del partido liberal, aunque para ello tenga que sacrificarse, aceptando lo que antes, con toda delicadeza, rehusara.

*

A la hora de cerrar esta edición se está celebrando una conferencia entre el Presidente del Consejo y el Sr. Montero Ríos en el domicilio de éste último.

FIRMA REGIA

GRACIA Y JUSTICIA.—Promoviendo á fiscal de la Audiencia de Almería á D. Antonio Rodríguez.

—Idem á magistrado de la Audiencia de Córdoba á D. Nilo García.

—Idem á arcipreste de la Santa Iglesia Catedral de Córdoba á D. Francisco de Asís Duarte.

—Idem á canónigo de la de Roncesvalles á D. Francisco Recalde.

—Idem á obispo auxiliar á un arcediano.

ULTIMA HORA

PROVINCIAS

El «Infanta Isabel de Borbón».

CADIZ. (Lunes, tarde.) Comunica por radiograma el capitán del Infanta Isabel de Borbón, que el sábado 10 de mayo se encontraba, á las nueve horas, cortando el Ecuador, á 300 millas al N. de la isla de Fernando Noronha (Brasil).

El «Reina Victoria Eugenia».

Un radiograma del capitán del Reina Victoria Eugenia, da cuenta de que á las doce del día 11 de mayo, se hallaba á 30 millas al Sur de la isla de Buenavista (Cabo Verde).

El «Alfonso XIII».

El capitán del Alfonso XIII comunica por radiograma que espera llegar á la Coruña á las diez y ocho de hoy lunes, 12 de mayo.

Una jira.

BURGOS. (Lunes, tarde.) Se ha celebrado una animada jira á la hermosa posesión de D. Amós Salvador, denominada Casa de la Vega.

Estudiantes de Valladolid.

Han llegado 200 alumnos y varios profesores del Colegio de San José de Valladolid.

Han dedicado el día á visitar monumentos.

Jaimistas expulsados.

CASTELLON. (Lunes, tarde.) El jefe regional ha expulsado á los jaimistas del distrito de Segorbe por publicar un remitido en el Heraldo de Castellón, declarándose independientes.

Carreras ciclistas. PALMA DE MALLORCA. (Lunes, tarde.) Se ha celebrado la primera etapa de las carreras en bicicleta.

Recorrieron 131 kilómetros y tomaron parte en la carrera 18 corredores.

Fueron seguidos por un automóvil para auxiliarles en caso necesario. No hubo desgracias, aunque sí algunos batrazos.

Huelga de cargadores.

HUELVA. (Lunes, tarde.) Se han declarado en huelga 150 cargadores de mineral de la Compañía Piratas de Huelva.

Con arreglo á la tarifa convenida á raíz de la huelga general, trabajaban á razón de tres pesetas por vagón, y ahora solicitan cuatro.

La benemérita vigila el muelle y la zona de trabajos.

Concierto.

BARCELONA. (Lunes, tarde.) Se está celebrando en la plaza de las Arenas el anunciado concierto popular de beneficencia. La plaza está completamente llena.

En el centro se ha erigido un tablado, en el que ejecutan composiciones las bandas del Ayuntamiento de Lyon y Barcelona.

Asiste tan numerosa como distinguida concurrencia.

Accidente del trabajo.

Al llegar al medio día un tren procedente de Manresa á la estación del Norte ha arrollado á un empleado, matándole.

Atropello.

Al medio día, un auto, que iba disparado por el paseo del Cementerio Antiguo, ha atropellado á una mujer de treinta años, que, con una niña en brazos, atravesaba el paseo.

La infeliz ha resultado con gravísimas lesiones.

Ha sido detenido el conductor del auto, que era el propietario.

La fiesta de hoy.

Puede decirse que esta Pascua en Barcelona es verdaderamente cosmopolita por el número de extranjeros que hay aquí.

Están doscientos y pico de lyoneses, con su banda municipal, una banda de música de Grenoble (Francia); dos equipos de regatas, uno de Marsella y otro de Ruan, el equipo de foot-ball de Zurich, otro de Montpellier, y unos cuantos centenares de extranjeros, ayer llegados á bordo del vapor Zuna, que salieron por la noche, aparte de otros muchos que han venido aisladamente.

La temperatura es espléndida.

La romería del ramo.

Se está terminando la romería al Tibidabo, denominada del ramo, que consiste en un gran número de personas que suben al templo de aquel nombre con ramos de flores, que depositan en el altar.

La comitiva este año ha sido muy numerosa, é iba con la banda de música de los salesianos.

En la cúspide se hizo el sacrificio de la misa por el canónigo Sr. Ballester.

Esta tarde se ha cantado un trisagio y se ha rezado el rosario, y á las cinco se está celebrando una solemne procesion que recorre la cúspide de la montaña para regresar al anochecer.

Exposición de industrias eléctricas.

Ha quedado constituida definitivamente la Comisión encargada de organizar una Exposición de industrias eléctricas.

Ha sido aprobado ya el reglamento de la nueva entidad, y nombrada la Junta directiva de la misma y la Comisión que ha de realizar el proyecto.

Los tradicionalistas.

Esta mañana se ha reunido la Junta central tradicionalista organizadora de los «requetés» de Cataluña para proceder á la constitución de la misma, con arreglo al proyecto convenido con Llorens y el pretendiente con motivo de la excursión á Lourdes.

Esta Junta ha convocado á los presidentes de todas las Sociedades y agrupaciones jaimistas de Barcelona y alrededores.

Ha dado motivo esta reunión á que se renovara la escisión en el campo tradicionalista, porque entre los convocados no figura ninguno procedente del Ateneo Tradicionalista, ó sea de los llamados belicosos.

Los del Ateneo han protestado por no haberseles citado al acto.

Congreso agrícola.

Nos comunican de Igualada que está terminando el Congreso Agrícola convocado por la Federación agrícola catalano-baleare, que ha durado dos días y ha sido interesantísimo, por los temas y el número de los concurrentes.

EXTRANJERO

Congreso espiritista.

GENOVA. Ha comenzado el Congreso espiritista universal.

Asisten más de 300 delegados llegados de las cinco partes del mundo.

En la sesión de ayer fueron pronunciados varios discursos acerca de la influencia del espiritismo en la evolución de la Humanidad. Casi todos los delegados y delegadas son personas ricas.

Murió en olor de santidad.

ROMA. Comunican del pueblo de Viterbes que esta mañana ha fallecido una monja del monasterio de dicho lugar y que es considerada por todo el mundo como una verdadera mártir, que ha sabido soportar, durante cincuenta y dos años, con santa resignación, una terrible enfermedad.

Ha permanecido, durante más de medio siglo, en la cama, en una posición invariable, con un incómodo aparato que mantenía rígido el tronco para evitar la rotura de la médula, á causa de una espantosa enfermedad vertebral.

Su resignación era de tal magnitud, que se la llamaba la «Santa», y, con motivo de cumplirse el cincuentenario de tales sufrimientos, Su Santidad el Papa le envió con un cardenal una carta llena de cordial afecto.

El monasterio es objeto de peregrinaciones, sobre todo en los últimos años porque la monja da pruebas de una clarividencia sobrenatural, hasta el extremo de que, al cometerse el trágico suceso del asesinato del Rey Humberto, se lo comunicó á la comunidad, y horas después se recibieron en Viterbes las primeras noticias del hecho en cuestión.

Se está gestionando el abrir una información para llegar á la beatificación de la mártir.

BOLSA DE MADRID

Table with financial data including 'FONDOS PÚBLICOS', '4 por 100 perpetuo interior', and 'Bancos y Sociedades'.

LOS TEATROS

Articles about theater performances, including 'Zarzuella' and 'Cervantes'.

Text about 'jesta la sangre' (1.000 metros) and a comedy in colors.

Text about the company 'Fantomas' and its director Luis Torres.

Text about the company 'Fantomas' and its director Luis Torres.

La Academia de Infantería en prácticas

Text about the 'Academia de Infantería en prácticas' and its activities.

CULTOS PARA EL DIA 13

Text about religious services and events for the 13th day.

Text about the itinerary of the march to Avila and Bargas.

Text about the march to Avila and Bargas, mentioning Luis Torres.

ESPECTACULOS

Text about various theatrical performances and events.

AVISOS UTILES

Text about useful notices, including services and advertisements.

Text about cinema programs and film screenings.

AVISOS UTILES

Text about useful notices, including services and advertisements.

CRONICA MEDICA

Text about medical news, including treatments and health reports.

LA HERNIA

Text about hernia treatments and medical advice.

A. SAEZ

Text about A. Saez's products and services.

Advertisement for ENGHIEEN, featuring a restaurant and thermal establishment.

Advertisement for 'ATENCION' regarding clothing and accessories.

Advertisement for 'Compro motores' (motor purchase).

Advertisement for 'NEGOCIO' (business opportunity).

Advertisement for 'NO MAS PURGAS' (no more purges).

Advertisement for 'DON PEDRO RAMON, Ortopédico-Especialista'.

Advertisement for 'GRAN ALMACÉN DE PAÑOS COOPERATIVA DE SASTRES'.

Advertisement for 'TINTE LYON' (dye).

Advertisement for 'BATERIA DE COCINA' (kitchen battery).

Advertisement for 'CARIDAD' (charity).

Advertisement for 'ALHAJAS' (jewelry).

Advertisement for 'VINOS PUROS RIOJA'.

Advertisement for 'TERCER ANIVERSARIO' (anniversary).

Advertisement for 'D. Enrique de Eizmendi y Sagarminaga'.

Advertisement for 'GRAN ALMACÉN DE PAÑOS'.

Advertisement for 'TINTE LYON'.

Advertisement for 'BATERIA DE COCINA'.

Advertisement for 'CARIDAD'.

Advertisement for 'ANUNCIOS' (advertisements).

Advertisement for 'Se venden' (for sale).

Advertisement for 'DINERO' (money).

Advertisement for 'PRESTAMOS' (loans).

Advertisement for 'DINERO'.

"LA CONTINENTAL"

Con sus ventajas de escritura visible, salto atrás, cinta bicroma, y mil detalles, es la máquina del porvenir. L. Rovira, en Madrid, Hortaleza, 76, teléfono 2658. Muebles, accesorios, reparaciones.

De venta en Barcelona: Perfumería Bartoneu, Talleres, número 81

La Belleza de la Mujer

Es un Don Supremo del Cielo

y cuando está amenazada por las imperfecciones del cutis, como las pecas, barros, espinillas, manchas, clorosis (color amarillento) producido por ciertas enfermedades ó por la acción del sol, es un deber de toda dama elegante cuidar esmeradamente su rostro y devolverle la perdida lozanía. Esto se consigue infaliblemente con el uso de mi CREMA BLANQUEADORA, la cual disipa las imperfecciones mencionadas y restituye á la tez su pristino esplendor y brillantes atractivos.

Y si por desgracia, tuviérais vellos importunos en la cara, manos ó brazos, podéis hacerlos desaparecer con el empleo juicioso de mi POLVO DEPILATORIO, el cual es eficazísimo é inofensivo.

Tanto estos productos como mis otras muchas preparaciones de tocador, las recomiendo encarecidamente á cuantas señoras tengan interés en aparecer hermosas y conservar sus naturales encantos.

Remitiré gratuitamente á cuantas personas lo soliciten mi interesante librito describiendo minuciosamente mis preparaciones de tocador y donde se dan consejos inapreciables para la conservación de la belleza.

MRS. GERVAISE GRAHAM
25 W. Illinois St., Chicago, Ill., E.U.A.
De venta en las principales perfumerías.

AGENTES GENERALES
SOCIEDAD ANGLO-IBERICA
Apartado 350.—Madrid

NEOPLASINA ALCOBILLA

Cura los tumores inoperables y evita la reproducción de los operados. Frasco, 2 pesetas. Venta en farmacias

PARA LA TOS FERINA

recomendase muy eficazmente el Jarabe Antiferina de Sánchez Ochoa, por la seguridad de sus efectos y el pronto alivio de los niños. Frascos de 2 y 350 pesetas.—Farmacia Atocha, 35, frente á Relatores y principales de España.

LO QUE USTED ESPERABA

La Pluma-tintero ASIN

Modelo de seguridad, en oro de 14 quilates, acaba de llegar nueva partida.

PROBÁLA ES ADOPTARLA PRUEBELA USTED

Tamaño Baby, especial para señoras..... 8 ptas.
Tamaño corriente..... 9 "
Tamaño colosal..... 18 "

Por una peseta más se envía á cualquier punto de España, libre de todo gasto. Desconfiad de las imitaciones. ASIN.—PRECIADOS, 23, MADRID

SUCESORES DE EGUIDAZU

CUADROS AL OLEO

GRABADOS EN NEGRO Y COLORES

Molduras para marcos.

Magnífico surtido, precios sin competencia

ALMACEN DE MOLDURAS

8, Calle del Prado, 8

SASTRERÍA DE E. CABIEDES

Primera casa en géneros del país y extranjeros. Trajes á medida, desde 40 ptas.—Ingleses, desde 70 ptas.

¡OJO!

36, Fuencarral, 36, entresuelo.

PARA CASAS DE CAMPO

Adoptar el alumbrado incandescente por gasolina. Es el mejor, por ser el más limpio é higiénico hoy conocido. Lámparas de 10 á 500 bujías.—La Orden y Compañía.—Atocha, 43, Madrid.—Catálogo gratis.

Anuncios--La Prensa. Carmen, 18.

OMNIBUS Y BERLINAS

AL SERVICIO DE LOS FERROCARRILES

Para la estación del Norte
PEDIDOS:
Despacho Central: Mayor, 32
TELÉFONO 12

Para las de Atocha y Delicias
PEDIDOS:
Desp. Cent.: Alcalá, 12 moderno
TELÉFONO 103

NOTA. Para evitar perjuicios á los viajeros, se advierte que desconfíen de ofertas de ciertos individuos, extraños á las Compañías, que se sitúan frente á los Despachos centrales, y que es conveniente formular los pedidos al encargado del sero vicio Omnibus de las Empresas en el interior de cada local.

Al propio tiempo recomendamos al público que no confunda el Despacho de las Compañías de M. Z. A. y M. C. P., con las agencias establecidas en las calle de Alcalá inmediatas á la Central de aquélla.

¿Qué Hora es?

unicamente con el

CRONÓMETRO MODERNO

QUILLET

Marca y modelo depositados, puede V. saberlo con exactitud

GARANTÍA 5 AÑOS

— Invariable —

MUCHOS SON LOS RELOJES que todos los días se ofrecen al PÚBLICO á bajo precio y este queda igualado á su mala calidad. A su deficiente marcha se juntan la incomodidad y el mal gusto; no rinden ningún servicio.

Estos relojes resultan en realidad más caros por las constantes reparaciones que hay que hacer en ellos.

15 Meses de Crédito

NADA DE PAGO ADELANTADO

Su movimiento: con escape ancora, línea recta, platón doble, levés visibles de rubis y montado sobre 15 rubis finos; volante compensador, espiral Breguet, que en junto le dan una regularidad de alta precisión y es insensible á los cambios de posición y á las variaciones de temperatura.

Va acompañado de un Boletín de Marcha y de Registro, expedido por una de las primeras Manufacturas de Relojería del mundo.

Está garantizado por 5 años y su precisión es absoluta siendo insensible á la imantación que producen los dinamos y otras máquinas eléctricas.

La Caja no es de fierro para que no pueda oxidarse, no es de Plata porque ésta se amarillea ó ennegrece, ni es de Oro porque por su precio tendría que ser sumamente delgada y por lo tanto incapaz de mantenerse intacto durante años.

Inalterable como el oro, y tan resistente como las cajas de 500 ptas., y tiene la misma forma, la misma apariencia, las mismas ventajas del oro puro, siendo su precio infinitamente más bajo.

La caja es pues, chapeada en oro, composición inalterable y siempre fija que no se gasta, y cuyo metal después de usado se compra á 0'75 ptas. el gramo, es decir, 6 veces más caro que la plata.

Nuestro CRONÓMETRO MODERNO lo mandamos encerrado en un elegante estuche bajo las condiciones del Boletín que adjunto publicamos.

La forma de nuestro Cronómetro es elegante como la de los relojes planos de fabricación moderna, resultando por su solidez y precisión un Cronómetro de los más perfectos. Cuadrante de esmalte fino, cifras árabes y cuadrante de segundos.

Este RELOJ es:

- El más perfecto,
- El más preciso,
- El más elegante,
- El más sólido,
- El más inalterable,

que se ha fabricado y SOLO un técnico examinándolo muy detenidamente, puede reconocer que no es un Cronómetro de oro de 500 pesetas.

EL RELOJ MODERNO

práctico y capaz de responder á todo lo que de él se exija en cualquier momento del día, debe reunir:

- 1.º Un mecanismo sólido y finamente construido con los últimos perfeccionamientos.
- 2.º Debe ser construido con metal fuerte y reunir las condiciones de buen arte y buen gusto.
- 3.º Debe responder por la bondad de su estilo y elegancia, á las exigencias de nuestra época refinada.

Estas cualidades se encuentran juntas por primera vez en nuestro

CRONÓMETRO MODERNO

y representan un progreso incontestable en el arte de la relojería de bolsillo. Ningún otro le supera en

BONDAD, en ELEGANCIA y en UTILIDAD PRÁCTICA.

Se ruega mandar el Boletín de Compra á los Establecimientos QUILLET, Doctor Dou, 13, BARCELONA

LAS Grajeas Rabuteau

son el remedio por excelencia, y de una eficacia jamás desmentida,

CONTRA:

la Anemia, los Colores Pálidos

el Agotamiento, el Cansancio por Exceso de Trabajo

el Empobrecimiento de la Sangre y las Convalecencias

Las GRAJEAS del célebre Doctor RABUTEAU han merecido la alta aprobación de las celebridades médicas del mundo entero.

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

SE VENDE en buenas condiciones la MAQUINARIA y APARATOS de una Central Eléctrica, situada en la provincia de Barcelona, que va á proceder á sustituir la corriente continua, producida por motores á gas pobre, por la alterna derivada de fuerza hidráulica.

La MAQUINARIA y APARATOS funcionan actualmente con gran regularidad y rendimiento.

Cuantos datos se deseen pueden pedirse á D. Manuel Corral, calle Monteleón, 23, tercero en este corte.

REUMÁTICOS

GOTOSOS y ARTRÍTICOS

Vosotros todos los que sufrís de Dolores, Asma, Clística, Neuralgia, Lumbago, Mal de piedra, Cólicos hepáticos y nefríticos, quedareis curados por el

TRAITEMENT DU CHARTREUX

El Traitement du Chartreux cura siempre radicalmente; no puede nunca fracasar, pues ataca la raíz misma del mal, tuerce la sangre, destruye y expulsa el ácido úrico que es el germen de la enfermedad.

El Traitement du Chartreux es un compuesto de plantas depurativas absolutamente inofensivas; se aplica en todas las edades y no necesita ningún cambio en el régimen habitual del enfermo.

Envío gratuito de un folio de 50 páginas sobre el

REUMATISMO y los DOLORS pidiéndolo á CEBRIAN y C^o, BARCELONA.

Millares de certificados á la disposición de los enfermos.

PRECIO DEL TRAITEMENT DU CHARTREUX (Poción y Bistamo): 11 pesetas.

DEPÓSITO GENERAL EN ESPAÑA: CEBRIAN Y C^o, Puertaleña, 18, BARCELONA

DE VENTA EN TODAS LAS BUENAS FARMACIAS

Abintestatos y Testamentarias

SUSPENSIÓN DE PAGOS Y EJECUCIONES

TRÁMITASE bajo la dirección y la garantía de letra, con 35 años de constante práctica.

Y EN IMPORTANTE CONVENIENDO, se facilitarán las sumas necesarias para Derechos Reales, para obligaciones argentos y para arreglos con acreedores.

Despacho: TUTOR, 6, PRAL.—De 10 á 12 y de 2 á 3.

A. VALLEJO

Alcobas Luis XVI, despachos, comedores; salidas, colgaduras y decoración. últimos modelos.

PLAZA DE CELENQUE, 1, ESQUINA A ARENAL. Exportación á provincias.

Debilidad sexual

(Mal llamada Impotencia por algunos explotadores), espermatorrea, vértigos, mareos, tristesza, irritabilidad nerviosa y demás síntomas, se cura en poco tiempo con el **NORONAL** Miu. Podir á su autor, Monreal, Fuencarral, 43, y consultar datos.—CINCO PESETAS CAJA. Correo, 550

Papel de lujo

papel para escribir, cajas con papel y sobres de moda, á 1, 1.50, 2 y 3 ptas.

Tarjetones

de cartulina tela con nombres de señora, timbrado en relieve colores, con sus correspondientes sobres en tela, 2 pesetas caja.

Papel Atalanta.

Cajas con 25 cartas completas, de papel timbrado en relieve colores, con una sola inicial, 2 pesetas caja.

Todo el papel para señoras, se vende finalmente perfumado. CASA THOMAS. Sevilla 3.

MASTICADORES

higiénicos para ancianos, jóvenes y para niños. Preparan la comida para digerirla con facilidad.

Utensilios de cocina fundamentalmente MAKIN, 12, Plaza de Herradores, 12/10, esquina á San Felipe Neri. Teléfono 1444. Catálogos ilustrados con más de 100 artículos.

AVISO

La Casa que más paga por oro, plata, platino, zafiros y toda clase de alhajas, es Plaza de Santa Cruz, 7 PLATERIA

Cigarros

Carminativos Para curación de toses, garganta y pecho. Á 0.50 ptas. Victoria, 8.

El Hórreo

La mejor sidra Champagne. Probarla para persuadirse.

VINOS TINTOS

de los herederos del

MARQUES DE RISCAL

EL CIEGO (Añata)

Se venden en todos los hoteles y restaurantes.

DEPOSITOS EN MADRID

Sra. Viuda de D. Baldomero García, High-Lite, Carrera de San Jerónimo, 14.
D. J. Pecastaing, Príncipe, 13.
D. Adriano Alvarez, Barquillo 3.
Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 1 «Las Colonias».

Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 15, «La Malloquina».

D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y paseo de Recoletos, 21.

D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15.

D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivera, 12 (antes Cedaceros).—Bodega Montalbán.

D. Santiago de Mollinedo, Conde de Romanones, 12.

D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, 6 Injantas, 4 y 6.

Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 33 y 35, «La Negrita».

D. P. Pidoux, Cruz, 12.

D. Jorge Balaguer, Jacometrezo, 10 y 12, «La Malloquina».

Bodega Victoria, Olózaga, 6. Teléfono 640.

D. Ramiro García Suárez, «Caves Monopoles», Carrera de San Jerónimo, 30.

Aviso muy importante á los consumidores

Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta la botella y á la media botella.—Fijense muy especialmente en nuestra marca concedida.

GRAN BALNEARIO DE MEDINA DEL CAMPO

Agua Clorurado-Sódica, Sulfurosas, Bromoyoduradas. Temporada Oficial 1.º junio á 30 septiembre. Sin rival para la curación de Raquitismo, Herpetismo y Tuberculosis locales. El Real Consejo de Sanidad ha calificado este Balneario de verdadero Sanatorio para la Escrófula.—Coches automóviles á la llegada de todos los trenes.—Para detalles: Dirigirse al Administrador del Balneario.

PARA 1.ª COMUNION

Retratos artísticos novedad. Solo puede hacerse la Fotografía Simi, sin que por eso eleva los precios. Patente de invención número 53.201.—Carrera de San Jerónimo, 29. Teléfono 3.961.—Hay ascensor

D. Boroteo García Sarmiento

DEL COMERCIO DE ESTA CORTE

HA FALLECIDO EL DIA 12 DE MAYO DE 1913

Á LOS SESENTA Y SEIS AÑOS

R. I. P.

Su desconsolada hermana, doña Amalia; hermano político, D. Nicolás Sancho; sobrino, doña Lucía Sancho García de Hoyos; sobrino político, D. Luis de Hoyos y Sáinz; primos, demás parientes y testamentarios,

RUEGAN á sus amigos se sirvan encomendar su alma á Dios y asistir á la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 13 del corriente, á las diez de la mañana, desde la casa mortuoria, calle de la Luna, núm. 7, al cementerio de la Sacramental de San Justo, por lo que les quedarán agradecidos.

El duelo se despide en el cementerio. Se publica el coche.

LA SOLEDAD.—Desengaño, 10